

# కేంద్రం ఆడుకోవాలి

- తక్షణ సాయం అందించాలి ● ఏపీతో సమానంగా నిధులు కేటాయించాలి ● ప్రాథమిక అంచనాల ప్రకారం రూ.5438 కోట్ల నష్టం ● విపత్తు నిధుల వినియోగం నిబంధనలు సడలించాలి ● తక్షణ మరమ్మత్తులు, పనులకు నిర్దేశించిన రేట్లను పెంచాలి ● కేంద్ర మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ తో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి

రాష్ట్రంలో కురిసిన భారీ వర్షాలు, వరద బీభత్సంతో ఆపార నష్టం వాటిల్లినందుకు రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి కేంద్ర వ్యవసాయ, గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖ మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ కు వివరించారు. రాష్ట్రంలో వరద నష్టం దాదాపు రూ.5,438 కోట్లు ఉంటుందిని ప్రాథమికంగా అంచనా వేసినట్లు తెలిపారు. అన్ని విభాగాలు క్షేత్రస్థాయిలో వాస్తవ నష్టం వివరాలు సేకరిస్తున్నాయని, సమగ్రంగా అంచనాలు వేసిన తర్వాత ఈ నష్టం మరింత పెరిగి అవకాశముందిని వివరించారు. వరద ప్రభావిత ప్రాంతాల్లో జరిగిన నష్టాన్ని పరిశీలించేందుకు రాష్ట్రానికి వచ్చిన కేంద్ర మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్, బండి సంజయ్ ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి కుక్రవారం సాయంత్రం సచివాలయంలో సమావేశమయ్యారు.



## కమలా హాసీస్ కు విరాళాల వెల్లువ



- డొనాట్ల ట్రంప్ కంపె రెట్టింపు ● ఒక్క ఆగస్టులోనే 30 లక్షల మంది దాతల నుంచి 36.1 కోట్ల డాలర్ల విరాళాలు ● అమెరికా అధ్యక్ష ఎన్నికల్లో డెమాక్రట్, రిపబ్లికన్ పార్టీల మధ్య హెబారాహెబారి పోరు ● ఆగస్టులో 13 కోట్ల డాలర్లు మాత్రమే సేకరించిన ట్రంప్

## వినాయక చవితి శుభాకాంక్షలు



పాఠకులకు, ప్రకటనకర్తలకు, ఏజెంట్లకు, మిత్రులకు, శ్రేయోభిలాషులకు **సూర్య వినాయక చవితి శుభాకాంక్షలు**  
వినాయక చవితి పర్వదినం సందర్భంగా నేడు మా కార్యాలయానికి సెలవు. కావున శనివారం (07-09-2024) నాటి సంచిక వెలువడదు. పునర్వర్తనం సోమవారం (09-09-2024)  
-సూర్య యాజమాన్యం

### నష్టాల్లో స్టాక్ మార్కెట్లు

- ఒక్కరోజే రూ.5 లక్షల కోట్లు నష్టపోయిన ఇన్వెస్టర్లు
- 1,017 కోట్లు నష్టపోయిన సెన్సెక్స్ ● 292 పాయింట్లు క్షీణించిన నిఫ్టీ

### కర్ణాటకలో కరోనా స్కామ్ కలకలం

- కీలక పత్రాలు మాయం ● వెలుగు చూస్తున్న వరుస కుంభకోణాలు
- ముదా స్కామ్ తో ఇబ్బందిపడుతున్న సీఎం సిద్ధు ● కరోనా స్కామ్ తో చిక్కూల్లో పడిన బీజేపీ

### ఢిల్లీలో ఆమ్ ఆర్టీ పార్టీకి ఎదురుదెబ్బ

- కాంగ్రెస్ లో చేరిన మాజీ మంత్రి రాజేంద్రపాల్ గౌతమ్ ● 2014లో ఆమ్ లో చేరిన న్యాయవాది రాజేంద్రపాల్ ● 2020లో సీమాపుల నుంచి గెలిచిన గౌతమ్ ● దళిత హక్కుల కోసం పోరాడి గుర్తింపు పొందిన రాజేంద్రపాల్

సూర్య వెబ్ సైట్

సూర్య ఈ - పేపర్

### తెలుగు రాష్ట్రాలకు తక్షణ సాయం రూ.3,300 కోట్లు

- ఏపీ విపత్తు నిర్వహణ సంస్థ ప్రధాన కార్యాలయంలో భేటీ ● అధికారులతో సమావేశం, పరిస్థితుల సమీక్ష ● బుడమేరుకు గండ్లు పడిన ప్రాంతాల పరిశీలన
- పరిస్థితులు, నష్టాలపై స్పష్టమైన అంచనాలు ● చర్యలు తీసుకుంటామని తెలిపిన కేంద్ర బృందం

కేంద్ర హోం శాఖ అదనపు కార్యదర్శి సంచీవ్ కుమార్ జిందాల్ నేతృత్వంలోని ప్రత్యేక బృందం ఏపీలో పర్యటించింది. భారీ వర్షాలు, వరదలతో అతలాకుతలమైన కృష్ణా, పెన్నార్, గుంటూరు జిల్లాల్లో సంభవించిన పరిస్థితులను, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేపట్టిన సహాయక చర్యలను పరిశీలించింది. తొలుత కేంద్ర బృందం ఏపీ విపత్తు నిర్వహణ సంస్థ ప్రధాన కార్యాలయంలో అధికారులతో సమీక్ష నిర్వహించింది.

### నేను రైతునే దర్శనానికి ఖైరతాబాద్ మహా గణపతి సిద్ధం

- ప్రాణం పోసిన శిబ్ది ● జోషిపుల్ గా ఆగమన్..
- ఉత్సవాల బందోబస్తులో 400 మంది పోలీసులు..
- నేత్ర పర్యంగా ఆగమన్
- భారీ జండ్యం, కండువా, గరికమాల ● బందోబస్తులో మూడు షిఫ్టులకు 400 మంది పోలీసులు ● ట్రాఫిక్ ఆంక్షలు
- వాహనాలతో రాకండి : ఏసీపీ సంజయ్ కుమార్

### అంతే ఇంతే!

తెలుగు రాష్ట్రాలకు ధాళి వర్షాలు

అటు వెళితే బుడమేరు, ఇటు వెళితే మున్నేరు జార్జియా వెళ్లాలి స్వామీ

### వీసీసీ అధ్యక్షునిగా మహేష్ కుమార్ గౌడ్ ప్రకటించిన ఏఐసీసీ

- పార్టీకి విధేయుడుగా గుర్తింపు ● ఉమ్మడి నిజామాబాద్ జిల్లాకు చెందిన మహేష్ కుమార్ గౌడ్

తెలంగాణ నూతన వీసీసీ బీసీ మహేష్ కుమార్ గౌడ్ నియమితులయ్యారు. ఈ మేరకు ఏఐసీసీ ప్రధాన కార్యదర్శి కేసే వేణుగోపాల్ ఓ ప్రకటనలో తెలిపారు. ప్రస్తుతం ఆయన ఎమ్మెల్యేగా ఉన్నారు. వీసీ వర్గానికి చెందిన నేతకు ఏఐసీసీ అధిష్టానం కీలక పదవి అప్పగించింది. దీంతో వీసీ సంఘాలు, పార్టీ శ్రేణులు హర్షం వ్యక్తం చేస్తున్నాయి. వీసీసీ అధ్యక్షుడిగా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి పదవి కాలం జూలై 7వ తేదీతో పూర్తయింది. అప్పటి నుంచి కొత్త అధ్యక్షుడి ఎంపికపై ఏఐసీసీ తీవ్ర కనరక వేసింది. ఎట్టకేలకు మహేష్ కుమార్ గౌడ్ను వీసీసీ బీసీ నియమిస్తూ కుక్రవారం అధికారిక ప్రకటన విడుదల చేసింది.

### త్వరలో నామినేటెడ్ పోస్టుల భర్తీ

- బీఆర్ఎస్ నుంచి వచ్చిన ముగ్గురు ఎమ్మెల్యేలకు కీలక పదవులు ● మూడు కమిషన్లకు కూడా చైర్మన్లు నియామకం ● విద్యకు ఆకునూరి, బీసీకి నిరంజన్, రైతుకు కోదండరెడ్డి దాదాపు ఖరారు ● భట్టి, ఉత్తమతో చర్చించిన సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

త్వరలో మిగిలిన నామినేటెడ్ పోస్టుల భర్తీకి రాష్ట్ర సర్కారు సిద్ధమైంది. మరో 15 నుంచి 20 కార్పొరేషన్ల వైర్లం నియామకంపై ఇప్పటికే స్పష్టత వచ్చినట్లు తెలిసింది. మూడు కమిషన్లకు కూడా చైర్మన్, సభ్యులను నియమించేందుకు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి నిర్ణయించినట్లు సమాచారం.

### 28న ఓటర్ల తుది జాబితా

- 13న ముసాయిదా వర్షాలు, వరదలతో ఠి షెడ్యూల్
- స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలకు ఎన్ఈసీ కసరత్తు
- సవరించిన షెడ్యూల్

వివరాలు-3లో



# రాజకీయాలు చేయాల్సిన సమయం కాదని : కేంద్ర మంత్రి బండి సంజయ్

తెలంగాణ బ్యారో ప్రతినిధి: తెలంగాణలో వరద నష్టంపై సీఎం రేవంత్ రెడ్డి కేంద్ర మంత్రులతో నిర్వహించిన భేటీ ముగిసింది. ఈ క్రమంలోనే బీజేపీ నేత, కరీంనగర్ ఎంపీ బండి సంజయ్ మీడియాలో మాట్లాడుతూ.. సీఎంట్ అన్ని విషయాలు చర్చించామని, వరద నష్టాన్ని అంచనా వేసి సాయం ప్రకటించడం జరుగుతుందని అన్నారు. ఇది రాజకీయాల చేయాల్సిన సమయం కాదని, ప్రజల

కోసం కలిసికట్టుగా పనిచేయాల్సిన సమయమని అన్నారు. ప్రస్తుతం సెంట్రల్ టీవీస్ కూడా రాష్ట్రంలో పర్యటిస్తున్నాయని, నష్టాన్ని అంచనా వేసిన తర్వాత నిధుల కేటాయింపు ఉంటుందని చెప్పారు. అలాగే ఎన్టీఆర్ఎఫ్ నిధుల వినియోగానికి సంబంధించిన నిబంధనలు సడలించాలని రేవంత్ కోరారు. ప్రస్తుతం రాష్ట్రం వద్ద రూ.1340 కోట్ల రూపాయలు ఎన్టీఆర్ఎఫ్

నిధులు ఉన్నాయని, దీనిపై కేంద్ర ప్రభుత్వం త్వరలో నిర్ణయం తీసుకుంటుందని తెలిపారు. గత ప్రభుత్వం ఈ నిధులను వినియోగించుకోలేకపోయిందని, కానీ ఈ దాని రాష్ట్రానికి కేంద్ర ప్రభుత్వ సహాయ సహకారాలు ఉంటాయని, ప్రజలను ఆదుకునేందుకు కేంద్రం సిద్ధంగా ఉందని బండి సంజయ్ పేర్కొన్నారు.

# దర్శనానికి ఖైరతాబాద్ మహా గణపతి సిద్ధం

● ప్రాణం పోసిన శిల్పి ● జోషిపులిగా ఆగమన్.. ● ఉత్సవాల బందోబస్తులో 400 మంది పాల్గొనులు..  
● నేత్ర పర్యంగా ఆగమన్ ● భారీ జండ్లం, కండువా, గరికమాల ● బందోబస్తుల్లో మూడు షిఫ్టులకు 400 మంది పాల్గొనులు ● ట్రాఫిక్ అంక్యుల ● వాహనాలతో రాకండి : ఏసీసీ సంజయ్ కుమార్

తెలంగాణ బ్యారో ప్రతినిధి: ఖైరతాబాద్ భారీ గణపతి భక్తుల పూజలందుకునేందుకు సిద్ధమయ్యారు. మహారాష్ట్ర ప్రకారం గురువారం మధ్యాహ్నం 12 గంటలకు శిల్పి చినస్వామి రాజేంద్ర గణపతికి నేత్రాలను తీర్చిదిద్దే విగ్రహానికి ప్రాణం పోశారు. భక్తులు పెద్ద ఎత్తున జయజయ ధ్యానాలు చేస్తూ గణేష్ మహాశాక్తి జై అంటూ నినాదాలు చేస్తూ హోరెత్తారు. ఉత్సవ కమిటీ కన్వీనర్ నందీమోహన్, కార్యదర్శి రాజ్యమూర్తి, ఉత్సవ కమిటీ ప్రతినిధులు గుమ్మడికాయలు, కొబ్బరికాయలు కొట్టి జలి తీశారు. ఖైరతాబాద్ గణపతి పూర్తి స్థాయిలో సిద్ధమై కక్షను తీర్చిదిద్దడంలో ఉత్సవ కమిటీ తొలిసారిగా ఆగమన్ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించింది. స్థానిక యువకులు పెద్ద ఎత్తున ఈ ఆగమన్లో పాల్గొని జోషి పూజాపాఠాలు చేశారు. యువతలో పాటు ఎమ్మెల్యే దానం నాగేశ్వర్, కార్వేలెటి విజయారెడ్డి దాస్యి చేసి సరదాగా గడిపారు. మాజీ ఎమ్మెల్యే చింతల రామచంద్రారెడ్డి ఈ సందర్భంగా విన్నోశారు. ఖైరతాబాద్ గణపతిని దర్శించుకునేందుకు ఈసారి భక్తులు అధిక సంఖ్యలో వచ్చే అవకాశాలు ఉండడం, శని, ఆదివారాలు రెండు సార్లు రావడంతో పోలీసులు భారీ బందోబస్తు చర్యలు చేపట్టారు. తొలిరోజునే రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రితో పాటు గవర్నర్ల పూజలకు రానుండడంతో 24 గంటల పాటు పోలీసులు 3 షిఫ్టుల్లో విధులు నిర్వహించేలా అధికారులు ఏర్పాట్లు చేశారు. భారీ గణపతి వద్ద బందోబస్తు కోసం ముగ్గురు డీఎస్పీలు, 13 మంది ఇన్స్పెక్టర్లు, 33 మంది ఎస్ఐలు, 22 పోలీస్ స్టాఫ్ సిబ్బంది

వివేకాగ్రుణ్ణి సైన్యాధికారి ఏసీసీ ఆర్ సంజయ్ కుమార్ తెలిపారు. ఖైరతాబాద్ గణపతి దర్శనం కోసం వచ్చే భక్తులు సొంత వాహనాలను తీసుకురాకపోవడం మంచిది. రైల్వేగేటు గుండా సడచుకుంటూ వచ్చిన వారిని రోసికి అనుమతిస్తారు. ఈ మార్గంలో వాహనాలను అనుమతించబోరు. ఖైరతాబాద్ షేట్వరీ గుండా వచ్చిన వారు వాహనాలను బహుశా వచ్చినప్పటికీ పార్కింగ్ స్థలంలో పార్కు చేసి సడచుకుంటూ దర్శనానికి రావాలి. మింట్ కాంపౌండ్ వైపు వచ్చే భక్తులు వాహనాలను కారు రేసింగ్ ప్రాంతంలో పార్కు చేసి, సడచుకుంటూ దర్శనానికి రావాలి. రోడ్డు వాహనాలను నిలిపివేసి సీట్ చేస్తాం. గణపతికి మూడు వైపులా 500 మీటర్ల వరకు నో వెండింగ్ జోన్ ఉంది. చిరు వ్యాపారాలకు అనుమతి లేదని ట్రాఫిక్ పోలీస్ అధికారులు తెలిపారు.. ఖైరతాబాద్ భారీ గణపతికి ఎప్పటికీ మందిరంగానే ఖైరతాబాద్ పద్మశాలి సంఘం వారు జండ్లం, కండువా, నూతన పట్టువస్త్రాలను సిద్ధం చేశారు. గురువారం ఖైరతాబాద్ పద్మశాలి సంఘం కార్యాలయంలో అధ్యక్షుడు కడారి శ్రీధర్, గౌరవ అధ్యక్షులు గుర్రం కొండయ్య, ప్రధాన కార్యదర్శి ఏలె స్వామి వీదిన ప్రదర్శించారు. ఈసారి 75 అడుగుల భారీ జండ్లం, కండువాలతో పాటు నైపుణ్యం కల చేనేత కళాకారులతో వీదిన తయారు చేయించామని, పండుగ రోజైన శనివారం రాజ్యోత్ జోబిల్ నంది భారీ డ్యాంబ్ వచ్చి గణపతికి వీదిన సమర్పించనున్నామని వారు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో పలువురు ప్రముఖులు పాల్గొంటారని అధ్యక్షుడు శ్రీధర్ తెలిపారు.



## నేను రైతునే... వారి పరిస్థితి బాగా తెలుసు కేంద్ర మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్



ఖమ్మం, సూర్య బ్యారో : వరద ప్రభావిత ప్రాంతాల్లో కేంద్రమంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ పర్యటించారు మరో కేంద్రమంత్రి బండి సంజయ్తో కలిసి వరద ముప్పు ప్రాంతాల్లో కూసుమంచి మండలం నర్సింహాలగూడెం నానుతండా వద్ద కొట్టుకుపోయిన రోడ్డు మరియు పంట పొలాలను పరిశీలించిన అనంతరం అనంతరం జుజ్జులరావు పేట రైతు వేదిక దగ్గర ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో మాట్లాడారు కేంద్ర తరఫున వరద బాధితులకు అందగా ఉంటానని హామీ ఇచ్చారు వారి పరదలతో తో రైతులు తీవ్ర ఆందోళనలో ఉన్నారని సంక్షేమ పరిస్థితుల్లో కేంద్రం వారికి అందగా నిలుస్తుంది గత ప్రభుత్వం కేంద్రాధిపతుల దారి మళ్ళి ఇచ్చింది ఎన్టీఆర్ఎఫ్ నిధులను సరిగా ఉపయోగించుకోలేదు నేను కూడా రైతునే రైతుల పరిస్థితి నాకు బాగా తెలుసు వరదల కారణంగా పరి, ఇతర పంటలు బాగా దెబ్బతిన్నాయి గతంలో ఎప్పుడూ ఇలాంటి పరిస్థితులు చూడలేదు పశువులు ఇతర పశువులు ప్రాణాలు కోల్పోయాయి. కేంద్ర ప్రభుత్వం తరఫున బాధితులకు అందగా నిలుస్తాం అని శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ హామీ ఇచ్చారు కేంద్ర మంత్రి బండి సంజయ్ తో కలిసి నేరుగా రాష్ట్ర సచివాలయానికి చేరుకోనున్నారని కేంద్రమంత్రి, డిప్యూటీ సీఎం. సచివాలయంలో వరద నష్టంపై ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డితో కలిసి ఉన్నతాధికారులతో సమీక్షించనున్నారు. వరద నష్టంపై కేంద్ర మంత్రి చౌహాన్ సీఎంట్ కలిసి తొలిసారి మీటింగ్ లో పాల్గొనున్నారు. సచివాలయంలో మీటింగ్ అనంతరం శివరాజ్ సింగ్ తో కలిసి బండి సంజయ్ బేగంపేటకు చేరుకున్నారు.



## మకాం మార్చే క్రమంలో మావోలకు శరాధూతం



హైదరాబాద్ : అబూర్కాద్ అడవుల్లో నిర్బంధం పరిగెత్తిస్తూ నేపథ్యంలో తెలంగాణ అటవీసలైన అటవీసలైన ప్రయోగిస్తున్న పరిశోధన మావోయిస్టులకు ఎదురుదెబ్బలు తగులుతున్నాయి. భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా కరకగూడెం అడవుల్లో గురువారం వారి ఎస్సోలర్లలో ఏకంగా ఆరుగురు మావోయిస్టులు మృతిచెందడం ఆ పొల్లని కొలకొనే దెబ్బతినింది. తెలంగాణ అవినీతిచాక ఒకే ఎస్సోలర్లలో ఇంకొకరు మరణించడం ఇదే తొలిసారి. ఈ ఎస్సోలర్లలో 12 మంది సభ్యులు గల టీకే-ఏఎస్ఆర్ (భద్రాద్రి కొత్తగూడెం-అల్లూరి సీతారామరాజు) డివిజన్ కమిటీ తుడిచి పెట్టుకుపోయింది. ఎదురుకాల్పుల నుంచి మానవ్యు అనే సభ్యులు తప్పించుకోగా.. ఇదే కమిటీ సభ్యులు అనేకే అలియాస్ విజయ్ వరద గత జులైలో ఇదే జిల్లా డామరతోనూ అటవీప్రాంతంలో జరిగిన ఎస్సోలర్లలో మరణించారు. ఇటీవలే మరో ముగ్గురు సభ్యులను పోలీసులు చద్దలో అరెస్ట్ చేశారు. పులునాస్థలిలో రైతులతో కమిటీ కార్యదర్శి కొయ్యల సంబంధ్య అలియాస్ అజాద్ మాత్రమే మిగిలిపోయింది. గత మే నుంచి లచ్చన్న బ్లాండ్లందం రామారావు, కరకగూడెం, గుండా, తాన్యాలు అడవుల్లో సంఠిస్తున్నట్లు పోలీసులకు ఇప్పటి వరకు సమాచారం అందింది. ఛత్తీస్ఘ్ లిరిగి వెళ్ళేందుకు మావోయిస్టులు ప్రయత్నించినా గోదావరి నది దిక్కువైతే కారణంగా సాధ్యం కాలేదని తెలుస్తోంది. ఈనెపథ్యంలోనే గోదావరి నదిని దాటి పోయింట్లు వద్ద పోలీసులు నిఘా ఉండడంతో పాటు కూంటింగ్ ముమ్మరం చేయడంతో మావోయిస్టులు భారీమూల్యం చెల్లించుకోవాలి వచ్చింది.

# కేంద్రం ఆడుకోవాలి

● తక్షణ సాయం అందించాలి ● ఏసీసీతో సమానంగా నిధులు కేటాయించాలి ● ప్రాథమిక అంచనాల ప్రకారం రూ.5438 కోట్ల నష్టం ● విపత్తు నిధుల వినియోగం నిబంధనలు సడలించాలి ● తక్షణ మరమ్మతులు, పనులకు నిర్దేశించిన రేట్లను పెంచాలి ● కేంద్ర మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్తో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి

తెలంగాణ బ్యారో ప్రతినిధి: రాష్ట్రంలో కురిసిన భారీ వర్షాలు, వరద బీభత్సం అపార నష్టం వాల్చిందని రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి కేంద్ర వ్యవసాయ, గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖ మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ కు వివరించారు. రాష్ట్రంలో వరద నష్టం దాదాపు రూ.5,438 కోట్లు ఉంటుందని ప్రాథమికంగా అంచనా వేసినట్లు తెలిపారు. అన్ని విధాలా క్షేత్రస్థాయిలో వాస్తవ నష్టం వివరాలు సేకరిస్తున్నాయని, సమగ్రంగా అంచనాలు వేసిన తర్వాత ఈ నష్టం మరింత పెరిగి అవకాశముందని వివరించారు. వరద ప్రభావిత ప్రాంతాల్లో జరిగిన నష్టాన్ని పరిశీలించేందుకు రాష్ట్రానికి వచ్చిన కేంద్ర మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్, బండి సంజయ్ ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి శుక్రవారం సాయంత్రం సచివాలయంలో సమావేశమయ్యారు. ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్ల విక్రమ్సూర్య, మంత్రులు తుమ్మల నాగేశ్వర్ రావు, పొంగలపేట శ్రీనివాస్ రెడ్డి, ముఖ్యమంత్రి సలహాదారు వేం నరేందర్ రెడ్డి సీఎం వెంట ఉన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి కాంతికుమారి, ప్రభుత్వ ప్రత్యేక ప్రధాన కార్యదర్శి రామకృష్ణారెడ్డి, సీఎంఎ్ ముఖ్య కార్యదర్శి శేషాద్రితో పాటు వివిధ విభాగాల ఉన్నతాధికారులు ఈ సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్రంలో ఇటీవలే భారీ వర్షాలతో వాల్చిన వరద నష్టంపై తీవ్రస్థాయి ముఖ్యమంత్రి వివరించారు. ఖమ్మం, మామిడిబాద్, సీఎంఎ్ పాటు పలు జిల్లాల్లో ఒకే రోజు అత్యధికంగా 40 సెంటీమీటర్ల వరకు వర్షం కురిసిందని తెలిపారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అప్రమత్తంగా వ్యవసాయించటంతో భారీ ప్రాణ నష్టం తప్పిందని, కానీ

వరద నష్టం భారీగా జరిగిందని సీఎం వివరించారు. వరద ప్రభావిత ప్రాంతాల్లోని దూర ప్రాంతాలను సమావేశంలో పవర్ పాయింట్ ప్రజెంటేషన్ తో పాటు ఫోటో వర్షాన్ని రాష్ట్ర కేంద్ర మంత్రులకు చూపించారు. ఒకే రోజులో అంచనాకు మించిన వర్షం పడటంతో ప్రధాన రహదారులలో పాటు రోడ్లు, అడ్డు, బ్రిడ్జిలు చాలావోట్లు పూర్తిగా దెబ్బతిన్నాయని, రాకపోకలు స్తంభించాయని వివరించారు. మామిడిబాద్ జిల్లాలో వరదలో కట్ట కొట్టుకుపోవడంతో వేలూరుకున్న రైల్వే బ్రాక్ పరిస్థితిని, రైల్వే రాకపోకలు నిలిచిపోయిన వివరాలను పవర్ పాయింట్ ప్రజెంటేషన్ ద్వారా ప్రదర్శించారు. వరద ప్రభావిత జిల్లాల్లోని గ్రామాల్లో బాధితు కుటుంబాలు కొలుకోలేని విధంగా స్వస్థాయాదని, ఇప్పటికీ ఇంజనీరింగ్ పరిస్థితులు ఉన్నాయని సీఎం చెప్పారు. తక్షణ సాయంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తరఫున వరద బాధితు కుటుంబాలకు రూ.10 వేలు పంపిణీ చేస్తున్నామని తెలిపారు. ప్రభావిత ప్రాంతాల్లో తీవ్ర పంట నష్టం జరిగిందని, పొలాలన్నీ రాళ్ళు, ఇసుక మేటలతో నిండిపోయాయని అధికారులు వివరించారు. తెగిన చెరువులు, కుంటలు, సాగునీటి రోడ్లు, వంతెనల తాత్కాలిక మరమ్మతులకు కేంద్ర ప్రభుత్వం తక్షణ సాయం అందించాలని ముఖ్యమంత్రి విజ్ఞప్తి చేశారు. వీటిని శాశ్వతంగా పునరుద్ధరించే పనులకు తగినన్ని నిధులు కేటాయించాలని కోరారు. విపత్తు నిధులను రాష్ట్రాలకు విడుదల చేసే విషయంలో ఇప్పుడు అనుభవం ఉన్న నిబంధనలను కేంద్ర ప్రభుత్వం సడలించాలని ముఖ్యమంత్రి కేంద్ర మంత్రి ద్వారా విజ్ఞప్తి తీసుకున్నారు.



ఎన్టీఆర్ఎఫ్ నిధుల్లో 50 శాతం ఉపయోగిస్తే.. ఎన్టీఆర్ఎఫ్ నిధులు వాడుకునేలా గతంలో రాష్ట్రాలకు వెసులుబాటు ఉండేది. 2021 వరకు ఇదే విధానం అమల్లో ఉంది. ఇప్పుడు వరద శాతం ఎన్టీఆర్ఎఫ్ నిధులు రాష్ట్రాలు వినియోగిస్తేనే, శాశ్వత మరమ్మతు పనులకు ఎన్టీఆర్ఎఫ్ నిధులు వాడుకోవాలని నిబంధన విధించారు. గతంలో ఉన్నట్లుగా ఈ నిబంధనను సడలించాలని ముఖ్యమంత్రి కోరారు. వరద బాధిత ప్రాంతాల్లో తక్షణ మరమ్మతులకు, శాశ్వత పునరుద్ధరణ పనులకు అంశాల వారీగా నిర్దేశించిన యూనిట్ రేట్లను కూడా పెంచాలని ముఖ్యమంత్రి విజ్ఞప్తి చేశారు. రాష్ట్రంలో వరదలతో దెబ్బతిన్న చెరువులు, కుంటల తక్షణ మరమ్మతులకు కనీసం రూ.60 కోట్లు అవసరమవుతాయని, ఇప్పుడున్న నిర్ణీత రేట్ల ప్రకారం రూ.4 కోట్లు కూడా విడుదల చేసే పరిస్థితి లేదని అధికారులు వివరించారు. అంధ్రప్రదేశ్ లోనూ భారీ నష్టం జరిగిందని, రాష్ట్రంలో ఎక్కువగా వరద నష్టం సంభవించిన ఖమ్మం, మామిడిబాద్ జిల్లాలు ఏసీసీ సమీపంలోనే ఉన్నాయని, అందుకే ఏసీసీ ఎలా సాయం అందిస్తారో అదే తీరుగా తెలంగాణకూ కేంద్ర ప్రభుత్వం సాయం అందించాలని ముఖ్యమంత్రి కోరారు. రెండు తెలుగు రాష్ట్రాలలో జరిగిన వరద నష్టాన్ని ఒకే తీరుగా చూడాలని అన్నారు. పనులకు అవసరమైన మూల్యాలను ఆపడంలో ఉన్న ప్రజలకు సాయం చేసే విషయంలో పోలీసులు, రాజకీయాలకు తావు లేదని కేంద్ర మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ స్పష్టం చేశారు. కలిసికట్టుగా బాధితు కుటుంబాలను ఆదుకోవాలని ఉంటుందని అన్నారు.

# పీసీసీ అధ్యక్షునిగా మహేష్ కుమార్ గౌడ్

తెలంగాణ బ్యారో ప్రతినిధి: తెలంగాణ సూతన పీసీసీ చీఫ్ మహేష్ కుమార్ గౌడ్ నియమితులయ్యారు. ఈ మేరకు విజనీస్ ప్రధాన కార్యదర్శి కేసీ వేణుగోపాల్ ఓ ప్రకటనలో తెలిపారు. ప్రస్తుతం ఆయన ఎమ్మెల్యేగా ఉన్నారు. టీసీ వర్గానికి చెందిన నేతకు విజనీస్ అధిష్టానం కీలక పదవి అప్పగించింది. దీంతో టీసీ సంఘాలు, పార్టీ శ్రేణులు హర్షం వ్యక్తం చేస్తున్నాయి. పీసీసీ అధ్యక్షుడిగా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి పదవి కేసీని అప్పగించారు. అప్పటి నుంచి కొత్త అధ్యక్షుడి ఎంపికపై విజనీస్ తీవ్ర కనరకపు చేసింది. ఎట్టతేలకు మహేష్ కుమార్ గౌడ్ను పీసీసీ చీఫ్గా నియమిస్తూ శుక్రవారం ఆదికారి ప్రకటన విడుదల చేసింది. కాగా, పీసీసీ అధ్యక్ష పదవి కోసం ప్రధాన కమిటీ ఛైర్మన్ మధుయాబ్బగిగడ్డ, ప్రభుత్వ ఏసీ, ధర్మపురి ఎమ్మెల్యే, అధ్యుల లక్ష్యశ్రీ పాటు మామిడిబాద్ ఎంపీ బలరాం నాయక్ పోటీ పడ్డారు. అయితే, మహేష్ కుమార్ గౌడ్ వైపే అధిష్టానం మొగ్గు చూసింది. ఆయన 2023లో పీసీసీ ఎన్నికల కమిటీ సభ్యుడిగా పనిచేశారు. ప్రస్తుతం ఎమ్మెల్యేగా, వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్గా కొనసాగుతున్నారు. ఇది రాజకీయ నేపథ్యం బొమ్మ మహేష్ కుమార్ గౌడ్ 1966, ఫిబ్రవరి 24న నిజామాబాద్ జిల్లాలోని ఖీంఠం పంచాయతీలో 9వ తేదీన జన్మించారు. డిగ్రీ చదివే రోజుల్లో విద్యార్థి దశలో ఎన్ఎస్యూఐ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శిగా పనిచేశారు. 1986లో నిజామాబాద్ జిల్లా అధ్యక్షుడిగా, జాతీయ యువజన కాంగ్రెస్ కార్యదర్శిగా పనిచేశారు. 2013 - 14 నవంబరులో ఏసీ గవర్నరుల సంస్థ ఛైర్మన్లు చేశారు. 2014 అనంట్ల ఎన్నికల్లో నిజామాబాద్ అర్చన నియోజకవర్గం నుంచి కాంగ్రెస్

అభ్యర్థిగా పోటీ చేసి ఓటమి పాలయ్యారు. ఆ తర్వాత పీసీసీ కార్యదర్శిగా, అధికారి ప్రతినిధిగా, పీసీసీ ప్రధాన కార్యదర్శిగా పని చేశారు. 2018లో నిజామాబాద్ అర్చన టీకెట్ అతిచంకా.. అధిష్టానం మైసూర్ లకు కేటాయింపడంతో మహేష్ కుమార్ పోటీ నుంచి తప్పుకొన్నారు. సెప్టెంబర్ 18న రాష్ట్ర ఎన్నికల కమిటీలో కాంగ్రెస్ మేనిఫెస్టో కమిటీ కన్వీనర్గా నియమితులయ్యారు. 2021 జూన్ 26న పీసీసీ కార్య నిర్వహక అధ్యక్షుడిగా, 2022 డిసెంబర్ 10న కాంగ్రెస్ రాజకీయ వ్యవహారాల కార్యనిర్వహక కమిటీలో ప్రత్యేక అహ్యోనికుడిగా, 2023లో టీసీసీ ఎన్నికల కమిటీలో సభ్యుడిగా నియమితులయ్యారు. తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కొలుపుదీరాక కాంగ్రెస్ అధిష్టానం ఆయన్ను ఎమ్మెల్యేగా అభ్యర్థిగా ప్రకటించింది. ఇతర పార్టీల నుంచి ఎవరూ నామినేషన్లు రాఖులు నియమితులయ్యారు.



## శ్రీ మహా దశ విద్యా గణపతి

తెలంగాణ బ్యారో ప్రతినిధి: తెలంగాణ రాష్ట్రంలో వినాయక వర్షం దినోత్సవం సందర్భంగా రాష్ట్రవ్యాప్తంగా పలు రకరకాల మహాగణపతి విగ్రహాలు ప్రతిష్ఠ చేసేవల్లో హైదరాబాద్ నగర శివారు ప్రాంతంలో సైతం భారీ గణపతులను ప్రతిష్ఠిస్తున్నారు. నిజాంపేట మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ పరిధిలోని బాచుపల్లి స్వయంభూ గణపతి ఆలయ అవరణంలో నిర్వహించిన అడివంటల 28 షిఫ్టు శ్రీ మహా దశా విద్యా గణపతి భక్తులకు దర్శనం ఇవ్వనుంది. ఆగం పాండు మందిరాజ్ ఆధ్వర్యంలో జరుగుతున్నట్లుంటే ఈ భాగ కార్యక్రమానికి 25 ఏళ్ళు. సిల్వర్ జూబ్లీ సందర్భంగా ఈసారి ఖైరతాబాద్ మహాగణపతి తరువాత నిర్వహిస్తున్నట్లుంటే కళాకారులచే బాచుపల్లి గణపతి రూపొందించడంలో విశేషం. బాచుపల్లి గణపతిని యావత్ తెలంగాణలోనే రెండవ భారీ విగ్రహంగా చాలానే చిన్న ప్రయత్నం అని ఆగం పాండు తెలిపారు.



## భాగ్యనగరంలో దంచుకొడుతున్న భారీ వర్షం

తెలంగాణ బ్యారో ప్రతినిధి: ఇటీవలే కురిసిన భారీ వర్షాలతో తడిసి ముద్దైన భాగ్యనగరం హైదరాబాద్లో మళ్ళీ భారీ వర్షం కురుస్తోంది. 5 గంటల సమయంలో వాన అరంభమైంది. నగరవ్యాప్తంగా వర్షం పడుతోంది. నాంపల్లి, లక్ష్మీపూర్, మానెట్ బ్యాంక్ ప్రాంతాల్లోనే కుండపోత వర్షం పడుతోంది. జూబ్లీహిల్స్, బంజారాహిల్స్, మోహదీపట్నం, బోలెపాక, వేపేట్, ఫిలింగెర్, గచ్చిబౌలి, హైలెక్ సీట్, మాదాపూర్, కొండాపూర్, హుస్సేన్సాగర్ కూడా వర్షం కురుస్తోంది. సాయంత్రం 5 గంటల వరకు హైదరాబాద్ వాతావరణం కాస్త పొడిగానే కనిపించింది. అయితే ఒక్కసారిగా మార్పు వచ్చింది. ఒక్కసారిగా వాతావరణం మారిపోయింది. ఉదయం ఎండగా ఉన్నప్పటికీ



చేయకపోవడంతో ఆయన ఎన్నిక వికగ్రీవంవే అయ్యింది. ఈ ఏడాది జనవరి 31న ఆయన ఎమ్మెల్యేగా ప్రమాణస్వీకారం చేశారు. ఇప్పుడు విజనీస్ చీఫ్గా నియమితులయ్యారు. సాయంత్రానికి పరిస్థితి మెంతు మారిపోయింది. మళ్ళీ మొదలైన ట్రాఫిక్ కష్టాలు అనూహ్యంగా భారీ వర్షం పడుతుండడంతో మహానగరం హైదరాబాద్లో మళ్ళీ ట్రాఫిక్ నెమ్మదిగా వెళ్ళాలి వస్తోంది. ముఖ్యంగా ఉద్యోగులు, కాలేజీ విద్యార్థులు ఇంకొక వేగ్గే సమయం కావడంతో ట్రాఫిక్ రద్దీ ఎక్కువగా ఉంది. మరోవైపు రేవు (శనివారం) వినాయక చవితి నేపథ్యంలో ఆ సందడి కూడా నగరంలో కనిపిస్తోంది. ఇందుకు సంబంధించిన పనులకు కూడా వర్షం అటంకంగా మారింది.

గోల్డెన్ హైదరాబాద్ మునిసిపల్ కార్పొరేషన్  
EE ఏపిఎస్-15, సికింద్రాబాద్ జోన్, GHMC  
'జ' ప్రాంతంలో ప్రకటన  
ఫోన్: 05-09-2024  
వెబ్ సైట్: GHMC-SBZ వినియోగ వేదిక & ఇతర పండుగల ఊరేగింపు మార్గాలు  
మరియు 2024-25లో (30 రోజులు) సెప్టెంబర్-15, ముమిలాబాద్, సికింద్రాబాద్ జోన్, UB, GHMCలో ఆంధ్రకళాళయ మార్గాలను సౌరభానందం సందర్భంగా సాగించే కళారంగాల కోసం వాతావరణం సులభంగా ఉండేలా అందించడం. (సా. 279 లక్షలు), డిజి పవర్ టెలి & సమయం: 11.09.2024 ము 02:15 గంటలకు. శ్రీ S. శ్రీనివాస్, ఎగ్జిక్యూటివ్ ఇంజనీర్, డివిజన్-15, సెప్టెంబర్-15 ముమిలాబాద్, సికింద్రాబాద్ జోన్, GHMC నెట్: 9704456422. సంబంధిత వ్యక్తుల దిరుసా: ఎగ్జిక్యూటివ్ ఇంజనీర్, డివిజన్-15, SBZ, GHMC ఆదిల్షా గ్రేటర్ హైదరాబాద్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్. మరన్ని వివరాలను ఈ-ప్రొక్యూరింగ్ వెబ్సైట్ WWW.tender.telangana.gov.inలో చూడవచ్చు. సూ. ఎగ్జిక్యూటివ్ ఇంజనీర్, డివిజన్-15, SBZ, GHMC  
DIPR.NO.88-352/PL/Adv/1/2024-25, Dt: 06-09-2024











మట్టి గణపతి ప్రాముఖ్యత ఏమిటంటే, పురాణాల ప్రకారం, గణేశుడు మట్టితో చేసిన విగ్రహం రూపంలోనే ఎక్కువగా మనకు కనిపిస్తాడు. మట్టి గణపతిని పూజించడం ద్వారా అనేక యాగాల ఫలితాలు పొందుతారని పండితులు చెబుతున్నారు. మట్టి గణపతిని పూజించడం వల్ల పాణిటివ్ ఎనర్జీ లభిస్తుంది. మట్టితో చేసిన గణపతి విగ్రహం ప్రయోజనాలు హిందూ మత గ్రంథాలు, పురాణాలలో కూడా ప్రస్తావించారు. మట్టితో చేసిన వినాయకుడి విగ్రహం పర్యావరణానికి మేలు చేయడమే కాకుండా, ఇలా పూజించడం ద్వారా వినాయకుడి పూజా ఫలం కూడా సిద్ధిస్తుందని పండితులు చెబుతున్నారు. పురాణాల్లో కూడా మట్టి గణేశుడికే ఎందుకు ఎక్కువ ప్రాధాన్యత ఇచ్చారు. మట్టి గణపతిని శుభప్రదంగా భావిస్తారు. ఆచార్య పరాహమిహిరుడు తన గ్రంథం బృహత్సంహితలో భూసంబంధమైన లేదా మట్టి విగ్రహాలను పూజించడం శుభప్రదమని పేర్కొన్నాడు.

ఆననంపై ప్రతిష్ఠించండి. విగ్రహాన్ని ధూపదీపాలతో పూజించాలి. అలాగే విగ్రహానికి ఐదు ఎర్రని పువ్వులు సమర్పించాలి. వినాయక ప్రతంలో నైవేద్యం చాలా ముఖ్యమైనది. పూజ అనంతరం సాయంత్రం వినాయక విగ్రహాన్ని నదిలో నిమజ్జనం చేయడం ఉత్తమమైన పని అని పండితులు చెబుతున్నారు. నిష్ఠా నియమాలు పాటించేవారు 10 రోజుల పాటు వినాయకుడికి ఇంట్లో పూజలు చేయవచ్చని, రోజూవారీ కార్యాల్లో భిక్షగా ఉండేవారు. వినాయక చవితి రోజు సాయంకాలం విగ్రహాన్ని నిమజ్జనం చేయవచ్చని పండితులు చెబుతున్నారు.



**యోగశాస్త్ర రహస్యాలు**  
మట్టి గణపతిని పూజించటంలో యోగశాస్త్ర రహస్యాలు కూడా ఉన్నాయి. మానవ శరీరంలో ఉండే షట్కర్మాల్లో మొదటిది మూలాధార చక్రం. ఇది చెన్నుపూస ప్రారంభంలో ఉంటుంది. యోగశాస్త్రం



**విగ్రహం పరిమాణం ఎంత ఉండాలి?**  
వాస్తు నిపుణుల ప్రకారం ఇంటి లోపల గణపతి విగ్రహం సుమారు 7 నుండి 9 అంగుళాల పొడవు ఉండాలి. ఇంతకంటే పెద్ద విగ్రహాన్ని ఇంట్లో పెట్టుకోకూడదు. అయితే దేవాలయాలు, బహిరంగ ప్రదేశాల్లో విగ్రహం ఎత్తుకు సంబంధించి ఎలాంటి నియమం లేదు.

**మట్టి వినాయకుడిని ఎలా పూజించాలి**  
వినాయక చవితి రోజు ఉదయం స్నానం చేసి కొత్త బట్టలు ధరించండి. నదీ తీరంలో శుభ్రమైన ఒండ్రు మట్టిని తీసుకురండి. ఈ మట్టితో మీరు వినాయకుని విగ్రహాన్ని మీరే తయారు చేసుకోవచ్చు. విగ్రహాన్ని తయారు చేసిన తర్వాత, దానిపై స్వచ్ఛమైన నెయ్యి , సింధూరం రాయండి. దీని తరువాత, విగ్రహానికి పవిత్రమైన దారం కూడా ధరించేలా చేయండి. ఇప్పుడు విగ్రహాన్ని



### మట్టి వినాయకుడి తయారీ

1. ఇంట్లో వినాయకుణ్ణి తయారు చేయడం కోసం బంకమట్టిని మాత్రమే వాడాలి. ఎర్రమట్టి వాడితే ఆకారం నిలవదని గుర్తుంచుకోండి. దానికోసం బయట నుంచి నేరుగా మట్టిని కొనుగోలు చేయొచ్చు. లేదా ఇంటికి సమీపంలో నల్లమట్టి దొరికితే తెచ్చుకోండి.
2. దాన్ని ముందు జల్లించి పెద్ద బండలాంటివి ఉంటే తీసేయాలి.
3. ఇప్పుడు ఈ మట్టిని శుభ్రం చేయడం కోసం నీళ్లలో నానబెట్టాలి. ఆ మట్టిని ఒక గుడ్డలో వడకట్టితే నీరంతా కారిపోతుంది. గణేషుని తయారీ కోసం వాడే మట్టి కాబట్టి శుభ్రం చేయడం తప్పనిసరి.
4. ఆ మట్టి నీళ్లు వడివిపోయి ముద్దలాగా తయారవుతుంది. ఇప్పుడు విగ్రహం తయారీ కోసం పల్లెం, చెంచాలు కావాలి.
5. విగ్రహం బేస్ తయారు చేయడానికి ముందు ఒక లోతైన పల్లెం తీసుకోండి. దానికి కొబ్బరి నూనె రాయండి. దాంట్లో మట్టి ముద్దను పెట్టి స్టేట్ ఆకారంలోకి తీసుకురండి. నూనె రాయడం వల్ల మట్టి పల్లెం నుంచి సులభంగా బయటకు వస్తుంది. బయటకు తీస్తే బేస్ రెడీ.
6. ఇప్పుడు ఆ బేస్ పక్కలకు టూత్ పిక్ సాయంతో మంచి కమలాల డిజైన్ చేయండి.

# మట్టి వినాయకుడే మహోన్నతం

**పర్యావరణ పరిరక్షణే మన లక్ష్యం కావాలి నీటి వనరులను కాలుష్యం నుంచి కాపాడే బాధ్యత మనదే**

పవిత్రమైన వినాయక చవితి పండుగ భాద్రపద మాసంలోని శుక్ల పక్ష చతుర్థి నాడు జరుపుకుంటారు. ఈ పండుగ హిందువులకు ఎంతో విశిష్టమైనది. ఈ రోజున ప్రతి భక్తుడు తన ఇంట్లో వినాయక విగ్రహాన్ని ప్రతిష్ఠించి పూజాదికాలు నిర్వహించి, భగవంతుడి ఆశీర్వాదం పొందుతారు. అయితే వినాయక విగ్రహం అనగానే ప్రస్తుతం మనకు మార్కెట్ లో లభించే ప్లాస్టర్ ఆఫ్ ప్యారిస్లో తయారు చేసిన విగ్రహాలను చాలా మంది వాడుతుంటారు. కానీ అలాంటి విగ్రహాలు పర్యావరణానికి హాని కలిగిస్తాయి. అంతే కాకుండా ధర్మ గ్రంథాలలో కూడా మట్టి గణపతులనే వాడాలని పేర్కొని ఉంది. అసలు మట్టి వినాయకుడినే ఎందుకు పూజించాలి.. ఆ విగ్రహం పరిమాణం ఎలా ఉండాలి.. పురాణాలు ఏం చెబుతున్నాయి.. మొదలగు విషయాలను సమగ్రంగా తెలుసుకుందాం.

ప్రకారం మూలాధార చక్రానికి అధిష్ఠాన దేవత గణపతి. మూలాధారం పృథ్వి తత్వం కలిగి ఉంటుంది. పృథ్వి అంటే భూమి. కాబట్టి, భూమికి సంకేతంగా మట్టితో విగ్రహం చేసి, మూలాధారానికి అధిదేవత అయిన గణపతిని అర్పించాలి. దీనివల్ల గణపతి అనుగ్రహం సత్వరమే కలుగుతుంది.

**మట్టి పంచభూతాలకు ప్రతీక**  
భూమి, నీరు, అగ్ని, వాయువు, ఆకాశం అనే పంచభూతాల్లోని ప్రతి భూతంలోనూ, దాని తత్వం 1/2 వంతు, మిగిలిన నాలుగు భూతాల తత్వాలు ఒక్కొక్కటి 1/8 వంతుగా ఉంటాయి. ఉదాహరణకు భూమిని తీసుకుంటే అందులో భూతత్వం 1/2 భాగం అయితే, 1/8 భాగం జలం, 1/8 భాగం అగ్ని, 1/8 భాగం వాయువు, 1/8 భాగం ఆకాశం ఉంటాయి. దీన్నే పంచీకరణం అంటారు. ఒక్కో తత్వానికి ఒక్కో అధిష్ఠాన దేవత ఉంటారు. భూతత్వానికి అధిష్ఠాన దేవత గణపతి, ఆకాశ తత్వానికి ఈశ్వరుడు (శివుడు), జల తత్వానికి నారాయణుడు, అగ్ని తత్వానికి అంబిక, వాయు తత్వానికి ప్రజాపతి (బ్రహ్మ) అధిదేవతలు. మనం పూజించే మట్టి విగ్రహంలో గణపతి తత్వం 1/2 భాగం ఉండగా, మిగిలిన దేవతల తత్వాలు అన్నీ కలిపి 1/2 భాగం ఉంటాయి.

**మట్టి గణపతి.. పంచ మహాభూతాల సమాహారం**  
ఆకాశత్ పత్తితం తోయం యథా గచ్ఛతి సాగరం, సర్వదేవ సమస్యారూ కేశవం ప్రతిగచ్ఛతి ఎన్నో రూపాల్లో, ఎన్నో విధాలుగా కనిపించినా పరమాత్మ ఒక్కడే అనే సందేశం మట్టి గణపతి ఆరాధనలో వ్యక్తమవుతుంది. మనం మట్టితో చేసే గణపతి విగ్రహం పంచమహాభూతాల సమాహారం. ఆ మట్టి ప్రతిమను పూజించటం ద్వారా పంచభూతాలను, వాటి అధిష్ఠాన దేవతలను పూజిస్తున్నాం అన్నమాట. ఈ ప్రయోజనం ఇతర పదార్థాలతో చేసే గణపతి మూర్తులను ఆరాధించడం వల్ల కలగదు. ఏ తత్వాలతో ఒక వస్తువు ఏర్పడుతుందో, తన జీవితకాలం పూర్తయిన తర్వాత ఆ తత్వాలలోనే ఆ వస్తువు లయం అవుతుంది. ఇది సృష్టి ధర్మం. వినాయక విగ్రహాన్ని నీళ్లలో కలపడం వల్ల, ఆ విగ్రహంలో ఉన్న పంచతత్వాలు క్రమంగా వాటిలో లీనమవుతాయి.

- సత్యనాథ్, హైదరాబాద్

### రంగు రద్దు... మట్టే ముద్దు



మట్టిలోనే నకల ప్రాణులు, సంపదలు వచ్చాయని మనం చాలాసార్లు చెప్పుకున్నాం. అది ఒక కారణమైనా.. మట్టి వినాయకుని చేయాలంటే చెరువుల నుంచి బంకమట్టిని సేకరించాలి. ఇంటికో గంపెడు మట్టి తీయడంవల్ల, అందరూ తమకు తెలియకుండానే తలో చెయ్యివేసి, చెరువుల్లో పూడిక తీసినట్లవుతుంది. చెరువుల్ని బాగు చేసినట్లవుతుంది. ఇదీ ఓ కారణమైనా.. అసలు కారణం మరొకటి ఉంది. అసలు వినాయకుడు పృథ్విని పార్వతీదేవి మేని నలుగు మట్టి నుంచే కదా. అందుకే అయిన విగ్రహాన్ని మట్టితోనే చేయాలి. మట్టి వినాయకునే పూజించాలి. అప్పుడే...భక్తి..ముక్తి..శక్తి. అలాగే మట్టి వినాయకుడిని పూజించడం అంటే మన ప్రకృతిని పూజించడంతో సమానం. మనకు జీవాన్ని, జీవితాన్ని, మనగడని ఇస్తున్న ప్రకృతిని పూజించే అవకాశం మనకు వినాయకచవితి ద్వారా లభిస్తోంది. అలాంటి మంచి అవకాశాన్ని వినియోగించుకుని మట్టి వినాయకుడిని పూజించాలి. వినాయకచవితి పండగ అంటేనే ప్రకృతితో ముడిపడి వుంటుంది. వినాయకచవితికి ఉపయోగించే మట్టి వినాయకుడి ప్రతిమగానీ, పత్రిగానీ ప్రకృతికి ప్రతిరూపాలే. అదేవిధంగా మట్టి వినాయకుడిని మాత్రమే పూజించడం ద్వారా పర్యావరణ పరిరక్షణకు మనవంతు బాధ్యతను నిర్వహించినట్లు అవుతుంది. వినాయకుడి బొమ్మని మట్టితోనే చేయాలని శాస్త్రం చెబుతోంది. అయితే ఈపద్యకాలంలో ప్లాస్టర్ ఆఫ్ ప్యారిస్లోనే వినాయక విగ్రహాలను తయారు చేస్తున్నారు. ప్లాస్టర్ ఆఫ్ ప్యారిస్ అంటే దాదాపు అది విష పదార్థంతోనే సమానం. మనకు అన్నీ ఇస్తున్న మట్టిని పూజించడం మానేసి విష పదార్థాన్ని పూజించడం ఎంతవరకు సమంజసం? అలాగే ప్లాస్టర్ ఆఫ్ ప్యారిస్ కారణంగా వాతావరణ కాలుష్యం పెరుగుతుంది. ప్లాస్టర్ ఆఫ్ ప్యారిస్లో చేసిన వినాయకుడిని నిమజ్జనం చేసే నీళ్లు పూర్తిగా కలుషితమైపోతాయి. మట్టి వినాయకుడితో అయితే కాలుష్యం అనే ప్రశ్నే వుండదు. అందువల్ల మట్టి వినాయకుడిని పూజించడం మనకీ మంచిది, పర్యావరణానికి మంచిది. పర్యావరణాన్ని ప్రేమించే వినాయకుడు కూడా తనను మట్టితో చేసేవారినే ఇష్టపడతాడు.





# మనకు నాణ్యమైన స్పిన్నర్ ఒక్కడూ లేడు

తాను బీసీసీబి కోట్లా ఎందుకు రాజకీయాలలో వెళ్లించిన వీరేంద్ర సెహ్వాగ్గి తాజాగా భారత్ స్పిన్ విభాగంపై స్పందించాడు. ప్రస్తుతం ఉన్న బ్యాటర్లపై స్పిన్నర్లు ఎదుర్కోవలసిన ఇబ్బందిపడుతున్నట్లు పేర్కొన్నాడు. శ్రీలంకతో జరిగిన వన్డే సిరీస్లో భారత్ బ్యాటర్లపై స్పిన్నర్లు దాడిచేయడం గుర్తు చేశాడు. రోహిత్, విరాట్ కోహ్లాతో సహా ప్రతిఒక్కరూ స్పిన్నర్లు అతడేకపోయారు. దీనివల్లనే కారణం దేశవారీ నుంచి మొదలైన స్పిన్నర్లు

రాజకీయాలలో వెళ్లించిన వీరేంద్ర సెహ్వాగ్గి వ్యాఖ్యానించాడు. భారత్ నుంచి అత్యుత్తమ స్పిన్నర్లు రాజకీయాలకి ప్రధాన కారణం ఎక్కువగా పరిమితం ఉన్నట్లు క్రికెట్ అడటమే. దీనివల్లనే కేవలం 24 బంతలను మాత్రమే వేసే అవకాశం ఉంది. దీంతో బంతిని పైకి వేసే వినియోగం ఉండదు. బ్యాటర్లను బెదిరి వేసే నైపుణ్యం సాధించడం కష్టంగా మారింది. ఇక భారత్ క్రికెట్పై అతి తక్కువగానే

దేశవారీ అడుగుతున్నారు. అంతర్జాతీయ క్రికెట్ కంటే దౌర్జన్యం ఎక్కువ స్పిన్నర్లు అనే అవకాశం దొరుకుతుంది. భారత్ బ్యాటర్లు స్పిన్నర్ల సమర్థవంతంగా ఎదుర్కోవాలంటే దేశవారీ క్రికెట్ టెస్ట్ మా కాలంలో ప్రవే, సచిన్, గంగూలి, అక్షయ్, యువీ.. అందరూ దేశవారీ అడేవారు. వన్డే లేదా నాలుగు రోజుల గేట్లు అడటం వల్ల ఇంటర్నేషనల్ మెరుగ్గా రాకొచ్చేవారు. స్పిన్నర్లు ఎదుర్కోవాలంటే బాగా ఉపయోగపడేవి. ప్రస్తుతం బిజ్ పెర్ఫార్మెన్స్ అటార్నీలు అనే అవకాశం ఉండటం లేదు. అంతేకాకుండా ఇప్పుడున్న టీమ్స్ నాణ్యమైన స్పిన్ బోల్స్ తయారు చేసేది నా అభిప్రాయం. బంతిని సరిగ్గా పై వేసే వాళ్లు తయారేకపోతున్నారు అని సెహ్వాగ్గి వెల్లడించాడు.

# పారాలింపిక్స్ లో దూసుకెళ్తున్న భారత్

## కంచుతో చరిత్ర సృష్టించిన అథ్లెట్ కపిల్

పాపా వీరులు అదరగొట్టారు. వైకాపాను దాటి నంకల్లు బలంతో సాగుతున్న భారత్ పాపా అథ్లెట్లు పాపాలో పతక వేటలో దూసుకెళ్తున్నారు. ఇప్పటికే పారాలింపిక్స్ చరిత్రలో అత్యుత్తమ ప్రదర్శన నమోదు చేసిన భారత్ తాజాగా 25వ పతకం చేరింది. పారాలింపిక్స్ జూడోలో దేశానికి పతకం అందించిన తొలి అథ్లెట్ కపిల్ చరిత్ర సృష్టించాడు. అందుకైన అతను కంచును ముద్దాడాడు. పారిస్ భారత్ పారాలింపిక్స్ చరిత్రలో బుధవారం వరకూ జూడోలో పతకమే లేదు. కానీ గురువారం అద్భుత ప్రదర్శనతో కపిల్ పరార్ చరిత్ర తిరగరాచాడు. పురుషుల 60 కేజీల జీ1 విభాగంలో కాంస్యం సాధించాడు. కంచు పతక పోరులో ప్రపంచ సంబర్హ కపిల్ 10-0 తేడాతో ఎలిమినేట్ (వైజిటి)ను చివరేకాడు. కేవలం 33 సెకన్లలోనే ప్రత్యర్థి పనిపట్టాడు. ఇప్పాన్ (ప్రత్యర్థి వీవు మ్యాట్లు తగిలేలా పడేసి)తో అతను విజేతగా నిలిచాడు. సోలో మకికోమి విన్యాసంతో ప్రత్యర్థిని పడగొట్టాడు. తన కుడి కాలితో ప్రత్యర్థి ఎడమ కాలిని పంచిన కపిల్.. అతన్ని పైకి లేపి వీవు కింద తగిలేలా పడేశాడు. అంతకుముందు సెమీఫైనల్ కపిల్ ఇలాగే అలాడి (ఇలాన్) చేతిలో కపిల్ తలపంచాడు. మరోవైపు మహిళల 48 కేజీల జీ2 క్వార్టర్స్ కోరికల 0-10తో నాగ్చిక్ (జిజిసిస్) చేతిలో ఓడిపోయింది. అనంతరం రెమినేషన్లూ ఆమె 0-10తో యులియా (ఉలియన్) చేతిలో పరాజితులం పాలైంది. ధ్యాన్వల్ లోపం ఉన్న జూడోలు ఈ విభాగాల్లో పోటీపట్టారు. క్రూడిలో చేతార: పాపా ఆర్చరీలో మరో పతకం క్రూడిలో చేజిరింది. పాపా ఆర్చరీ మిక్స్ టీమ్ రికర్వ్ ఓమ్ కాంస్య పతక పోరులో హ్యూందే సింగ్ - ఫూజి తాత్యన్ మాటాల్లో 4-5తో డెజాన్ - జివా (స్టేసీనియా) చేతిలో పోడి ఓడింది. తొలి రౌండ్లో 33-30తో భారత్ ఆధిపత్యం ప్రదర్శించింది. కానీ తర్వాతి రౌండ్లో 29-34తో తడబడింది. మూడో రౌండ్లో 38-33తో తిరిగి జోరు చూపించినా.. నాలుగో రౌండ్లో 29-34తో నిలవడంతో ఓవరాల్లో 4-4తో స్కోరు సమమైంది. మాటాల్లో ప్రత్యర్థి ధ్యాన్వల్ 19 స్కోరు చేయగా.. మన జోడీ 17 పాయింట్ల రాబట్టింది. అంతకుముందు సెమీఫైనల్ అయిదో సీడ్ హ్యూందే - ఫూజి జోడీ 2-6 తేడాతో డ్యాన్వల్ స్టేసీనియా - ఎలిజెతా (ఇలిట్) చేతిలో ఓడిపోయింది. మరోవైపు మిక్స్ 50మీ. రైఫిల్ ప్రోన్ ఎన్వీ51 క్యాలిబర్తో వన్డ్రాఫ్ట్ (615.8) 22వ, మోనా (610.5) 30వ స్థానాల్లో నిలవడంతో పైనేనే వేరేకపోయారు. ఈ క్రీడల 10మీ.ఎయిర్ రైఫిల్ మోనా కాంస్యం గెలిచిన సంగతి తెలిసింది. ఇక నలుగురు రన్నర్లు పోటీపడ్డ మహిళల 100మీ. టీ12 పైనేనే సిప్రస్ (12.31సె) చివరి స్థానంలో నిలిచింది. పాపా పట్టుమోతం పోల్ ప్రయత్నంలో 199 కేజీల బరువెత్తారు. కోమూను దాటి.. పోడియంపై కపిల్ పరార్ చిన్నపిల్ల నుంచి చలాకీగా ఉండేవాడు. ముగ్గురు సోదరులు, ఓ సోదరితో కలిసి అటలాడినాడు. జూడో సాధన చేసే అన్నయ్యతో కలిసి తాను మెకకులు నేర్చుకున్నాడు. ఈ అటలో ఛాంపియన్లూ ఎదగాననుకున్నాడు. కానీ 9 ఏళ్ల వయసులో పాల్లో అడుగుతూ వెళ్లి నీటి వంపును పట్టుకున్నాడు. అంతే ఒక్కసారిగా కరెంట్ పోల్లో ఎగిరిపట్టాడు. స్వూపా కోల్పోయిన అతన్ని గ్రామస్థులు గుర్తించి ఆసుపత్రిలో చేర్చారు. కపిల్ కోమూలోకి వెళ్లిపోయాడు. ఆరు నెలల తర్వాత అతనికి మెకకుల వచ్చింది. కానీ కళ్లు తెరిచి చీకటి. ఆ ప్రయత్నంలో మూడు సార్లు కోల్పోయాడు. అతి స్వల్ప ధ్యాన్వల్ మొత్తం మిగిలింది. అయినా అతను కుంగిపోలేదు. పోరాటాన్ని ఎంచుకున్నాడు. నంకల్లు బలంతో

అంధుల జూడోలో అడుగుపెట్టాడు. కోచ్ భగవాన్ దాస్, మనోజ్ ప్రోత్సాహంతో జూడో ప్రాక్టీస్ మొదలెట్టాడు. చూపు లేకపోయినా ప్రత్యర్థిని కిందపడేయడంపై పట్టు సాధించాడు. 2018లో జాతీయ ఛాంపియన్షిప్లలో విజేతగా నిలిచాడు. అక్కడి నుంచి అంతెంచెలుగా ఎదిగాడు. 2019 కామన్వెల్త్ ఛాంపియన్షిప్లలో పసిడి సెగ్గడు. గతేడాది జూడో గ్రాండ్ప్రిల్లో స్వర్ణం, బహిస్వేష ప్రపంచ క్రీడల్లో కాంస్యం, ఆసియా పాపా క్రీడల్లో రజతంతో మెరిశాడు. పురుషుల జీ1 60 కేజీల విభాగంలో ప్రపంచ సంబర్హగా ఎదిగాడు. మధ్యప్రదేశ్కు చెందిన 24 ఏళ్ల కపిల్ ఇప్పుడు పారిస్లో చరిత్రకర పతకం సాధించాడు. అతని తండ్రి ట్యాక్సీ డ్రైవర్. సోదరి ఓ పాఠశాలను నడిపిస్తోంది. శిక్షణ ఖర్చు కోసం అన్నతో కలిసి కపిల్ టీ స్టాల్లో నడిపిస్తాడు. పారాలింపిక్స్ అంధుల జూడోలో క్రీడాకారులందరూ సహాయక నిర్మాణం సాధించే మ్యాట్లకి వస్తారు. ఈ ప్రత్యర్థులు ఒకరినొకరు పట్టుకునేలా రిఫరీ సాయం చేస్తారు. ఆ తర్వాత వీళ్లు తలపడతారు. క్షేత్రంలో అమర్షు పురుషుల క్షేత్రం 115.51లో భారత్ పాపా అథ్లెట్లు ధరంపిల్, ప్రణవ్ సూర్య అదరగొట్టారు. బుధవారం అర్ధరాత్రి దాటిన తర్వాత ముగిసిన ఈ పైనేనే ధరంపిల్ స్వర్ణం, ప్రణవ్ రజతం గెలిచారు. ఆసియా రికార్డును బద్దుకోవడం 34.92మీ. ప్రదర్శనతో ధరంపిల్ అగ్రస్థానంలో నిలిచాడు. తొలి నాలుగు ప్రయత్నాల్లోనూ ఫౌల్స్ చేసిన అతను.. అయిదో ప్రయత్నంలో అత్యుత్తమ ప్రదర్శన అందుకున్నాడు. తొలి ప్రయత్నంలోనే క్షేత్రం 34.59మీ. వినియోగం ప్రణవ్ రెండో స్థానాన్ని దక్కించుకున్నాడు. నెట్టూరు అథ్లెట్ జెలిక్ (34.18మీ) కాంస్యం సెగ్గడు. భారత్ బెటర్ల అథ్లెట్ అమిత కుమార్ (23.96మీ) చివరి స్థానంలో నిలిచాడు. నడుం కిందిభాగం చచ్చబడిపోయిన పాపా అథ్లెట్లు ఈ విభాగంలో పోటీపట్టారు. గురువారం అమిత కుమార్ (23.96మీ) చివరి స్థానంలో నిలిచాడు. కానీ పైనేనే ముగిశాక అతని కళ్లు అనందంతో వెలిగిపోయాయి. అదే విభాగంలో తన శిష్యుడు ధరంపిల్ పసిడి సెగ్గడు, ప్రణవ్ సూర్య రజతం సాధించడమే అందుకు కారణం. దీంతో ఉపాధ్యాయుని దినోత్సవానికి ఒక రోజు ముందుగానే అమితకు పతకం గురు దక్షిణ దక్కింది. స్వర్ణాన్ని అమితే అంకితమిస్తున్నట్లు ధరంపిల్ ప్రకటించాడు. నాలుగోసారి పారాలింపిక్స్ పోటీపడ్డ 39 ఏళ్ల అమితకు భారత్లో క్షేత్రం అద్భుతంగా చెప్పావు. హాకీలో రాష్ట్ర జట్టుకు ప్రాతినిధ్యం వహించిన అమితకు 22 ఏళ్ల వయసులో కాదు ప్రపంచం కారణంగా వెన్నెముక చెల్లెలినడంతో చక్రాల కుప్పికి పరిమితమయ్యాడు. చేతులు కూడా బలహీనంగా మారాయి. కాళ్లు, చేతులు సక్రమంగా లేకపోయినా పారాలింపిక్స్ పోటీపట్టాడు. తొలుత డిస్కస్ క్రీడలో పోటీపడ్డ అతడు తర్వాత క్షేత్రంకు మారాడు. ఈ క్రీడలో పోటీపడ్డ తొలి భారత్ పాపా అథ్లెట్ అతడే. అరంభంలో ఎదురైన ఇబ్బందులను దాటి ప్రపంచ ఛాంపియన్షిప్లలో, ఆసియా పాపా క్రీడల్లో పతకాలు కొల్లగొట్టాడు. ఓ ప్రేమ అటూడిగా కొనసాగుతూనే శిక్షణనిచ్చడం మొదలెట్టాడు. మా చేతివేళ్లు కూడా సరిగ్గా పనిచేయవు. అందుకే జిగురు రాసుకుని క్షేత్రం పట్టుకోవాలి. చలి వాతావరణం కారణంగా జిగురు గట్టిపడటంతో క్రోమీనరడం కష్టమైంది. కొన్నిసార్లు నా వేళ్లు ఉన్న చర్మం కూడా ఊడి వచ్చింది. అయినా నా కల నిజమైంది. ధరంపిల్ పసిడి సాధించాడు. ఇంతకుముందైన గురుదక్షిణ ఉండదు. ప్రణవ్ ప్రదర్శన కూడా



సంతోషాన్నిచ్చింది అమిత పేర్కొన్నాడు. పురుషుల క్షేత్రంలో పారాలింపిక్స్ పసిడి గెలిచిన తొలి భారత్ పాపా అథ్లెట్ల చరిత్ర సృష్టించిన ధరంపిల్ను సానెట్టిగా అమితే. గ్రామంలోని కాలవలో నీటి లోతును అంచనా వేయడంలో విఫలంపై దూకిన ధరంపిల్ రాక్షసు డీకొట్టాడు. దీంతో నడుము కింది భాగం చచ్చబడిపోయింది. 2014లో పాపా క్రీడల గురించి తెలుసుకున్న అతను.. అమిత దగ్గర శిక్షణ మొదలెట్టాడు. ఈ పతకం నా గురువు అమితే అమితే. కెరీర్ అంతా నుంచి అతని ఆశీర్వాదాలు నాతో ఉన్నాయి. పైనేనే అయిదో ప్రయత్నానికి ముందు అతని కళ్లలోకి చూశా అని 35 ఏళ్ల ధరంపిల్ చెప్పాడు. ఇక ప్రణవ్ కూడా అమిత నుంచి సూచనలు అందుకున్నాడే. 16 ఏళ్ల వయసులో పైకెత్తు పెన్షులూడి పడటంతో ప్రణవ్ వెన్నెముక చెల్లెలింది. గతేడాది ఆసియా పాపా క్రీడల్లో హరియాణాకి రెండవ ప్రణవ్, ధరంపిల్, అమిత వరుసగా స్వర్ణ, రజత, కాంస్య పతకాలు గెలవడం విశేషం.

## భారత్ ఖాతాలో మరో స్వర్ణం హైజంప్ లో స్వర్ణం సాధించిన ప్రవీణ్ కుమార్



పారిస్, పారిస్ పారాలింపిక్స్ 2024 (2024)లో భారత్ అథ్లెట్లు సత్తా చాటుతున్నారు. వైకాపాను అధిగమించి పతక వేటలో దూసుకెళ్తున్నారు. తాజాగా మన ఖాతాలో మరో పతకం చేరింది. పురుషుల హైజంప్ లో అథ్లెట్ ప్రవీణ్ కుమార్ స్వర్ణంతో మెరిశాడు. దీంతో భారత్ మొత్తం పతకాల సంఖ్య 26కు చేరింది. ఇందులో 6 స్వర్ణాలు, 9 రజతాలు, 11 కాంస్య పతకాలున్నాయి. కుమార్తె బరిగిని టీ64 హైజంప్ పోటీల్లో 2.08మీటర్ల ఎత్తు జంప్ చేసి ప్రవీణ్ పసిడి పతకం సెగ్గడు. ఈ సీజన్లో ఇదే అత్యుత్తమ హైజంప్ రికార్డు కావడం విశేషం. కాగా.. పారాలింపిక్స్ ప్రవీణ్ వరుసగా రెండో పతకం సాధించాడు. ఉత్తరప్రదేశ్లోని నోయిడాకు చెందిన 21ఏళ్ల అథ్లెట్.. 2021లో జరిగిన టోక్యో పారాలింపిక్స్ రజతం సాధించాడు. అతిచిన్న వయసులోనే ఒలింపిక్ పతకం సాధించిన పాపా అథ్లెట్ల అప్పుడు చరిత్ర సృష్టించాడు. పారాలింపిక్స్ హైజంప్ పోటీల్లో భారత్ తరఫున స్వర్ణం సాధించిన రెండో ఆటగాడు అతడే. అంతకుముందు మరెవరినూ తంకవేలు ఈ పోటీల్లో పసిడి సెగ్గడు. ఇక, పారిస్ పోటీల్లో పతకం సెగ్గిన మూడో హైజంప్లూ నిలిచాడు. ఈ విధాని జరుగుతున్న పోటీల్లో ఇప్పటికే హైజంప్ టీ-63 విభాగంలో శరద్ కుమార్ రజతం (1.88 మీటర్లు), తంకవేలు మరెవరినూ కాంస్యం (1.85 మీటర్లు) సాధించారు. ఎవరి ప్రవీణ్ కుమార్.. నోయిడాకు చెందిన ప్రవీణ్ పట్టుకతోనే కాబట్టి వెకలం ఉంది. ఓ కాలు చిన్నగా ఉండటంతో బాల్యంలో అత్యున్నతం భావంతో ఉండేవాడు. దాన్ని పోగొట్టుకునేందుకు క్రీడల వైపు ఆసక్తిని మళ్లించాడు. తొలుత వాలీబాల్ ఎక్కువగా ఆడేవాడు. ఆ తర్వాత పాపా అథ్లెట్ల కోర్స్ నా. నల్లపాల్ సింగ్ అతడి సామర్థ్యాన్ని గుర్తించి హైజంప్ పోటీ పడమని ప్రోత్సహించాడు. అప్పటి నుంచి అతడి కెరీర్ మలుపులిగింది. 2019లో స్వీట్జర్లాండ్లో జరిగిన ప్రపంచ పాపా అథ్లెట్ల జూనియర్ ఛాంపియన్షిప్లలో రజతం సాధించాడు. ఆ తర్వాత 2021లో దుబాయ్లో జరిగిన గ్రాండ్ప్రి అథ్లెట్లలో ఈవెంట్లో స్వర్ణంతో సత్తా చాటాడు. అదే విధాని టోక్యో పారాలింపిక్స్ రజతంతో మెరిశాడు. 2022లో ఏషియన్ పాపా క్రీడల్లో హరియాణాకి రెండవ ప్రణవ్, ఆసియా రికార్డును నెలకొల్పాడు.

## శంషాబాద్ లో కాంస్య పతక విజేత దీప్తికి ఘన స్వాగతం



హైదరాబాద్: పారిస్ పారాలింపిక్స్ కాంస్యం సాధించిన దీప్తి జీమాంజికి శంషాబాద్ విమానాశ్రయంలో ఘన స్వాగతం లభించింది. మహిళల 400 మీటర్ల టీ-20 విభాగంలో ఆమె కాంస్యం సాధించింది. పారాలింపిక్స్ అథ్లెట్ల క్రీడల అండ్ ఫీల్డ్లో భారత్కు తొలి పతకం అందించిన క్రీడాకారిణిగా చరిత్ర సృష్టించింది. గురువారం దీప్తికి చేరుకున్న దీప్తి కేంద్ర మంత్రి మన్నుగృహ మాండలియాను కలిగింది. ఈ సందర్భంగా ఆమెను సత్కరించారు. దీప్తి నుంచి ఆమె హైదరాబాద్కు చేరుకోగా, ఛానీ సభ్యులతో ఆమెను సత్కరించారు. అధికారులు ఆమెకు స్వాగతం పలికారు. పైనేనే అత్యుత్తమ ప్రదర్శన ఇవ్వలేదు. పారిస్ పారాలింపిక్స్ రాజీవినా.. పైనేనే అత్యుత్తమ ప్రదర్శన ఇవ్వలేకపోయానని ఈనాడు సీఎస్ఆర్ కార్యక్రమం కక్ష క్రీడాకారిణి జీమాంజి దీప్తి తెలిపింది. అందుకే కాంస్య పతకం వచ్చిందని చెప్పింది. మహిళల టీ20 400 మీటర్ల వరకునే కాంస్యం గెలుచుకుని.. గురువారం స్వదేశానికి తిరిగొచ్చిన దీప్తి కేంద్ర క్రీడల మంత్రి మన్నుగృహ మాండలియాను సత్కరించారు. క్రీడాకారులు తమ చైతన్యాన్ని ప్రదర్శించి దేశం గర్వపడేలా చేశారు అని మాండలియా ఈ సందర్భంగా అన్నారు.

## కంగ్రాట్స్ టీమ్ ఇండియా పోస్టుపై ట్రోలింగ్.. పాక్ మాజీ కెప్టెన్ వివరణ!



టీ20 ప్రపంచకప్లో భారత్ విజేతగా నిలిచిన సంగతి తెలిసింది. పాకిస్థాన్ ముగిసి కూడా దాదాపు రెండు నెలలవుతోంది. ఈ సమయంలో పాక్ మహిళా క్రీకెట్ లో నిదా దాల్ పెట్టిన పోస్టు వైరల్ మారింది. అయితే, ట్రోలింగ్ గురికావడంతో ఆమె వివరణ ఇచ్చింది. నేను భారత్కు అభినందిస్తూ జూన్ 30నే పోస్టు చేశా. కానీ, పాక్లో ఎక్స్లెంట్ మిడియా ద్వారానే తెలిసింది. అందుకే, అప్పటి, ఇప్పటి ఛానీలను జత చేస్తున్నా. అని తన సోషల్ మీడియా ఛానీలో పోస్టు చేసింది. ఛానీలను వివరించుకో.. భారత్ టీ20 ప్రపంచకప్ గెలిచిన 2 నెలల తర్వాత పాక్ మహిళా క్రీకెట్ జట్టు కెప్టెన్

నిదా దాల్ కంగ్రాట్స్ సందేశం ట్వీట్లో ఉంచడం ట్రోలింగ్ గురికొంది. బుధవారం 11.30 సమయంలో ఆమె తన ఎక్స్ ఛానీలో భారత్కు అభినందిస్తూ సందేశాన్ని పెట్టింది. ప్రపంచకప్ గెలిచినందుకు భారత్కు కంగ్రాట్స్. ముఖ్యంగా ప్రపంచ క్రీకెట్ను ఎంతో సేవ చేసినందుకు రోహిత్, కోహ్లాకి ప్రత్యేక ధన్యవాదాలు. మీ నాయకత్వం, స్పిట్ల, అంకితభం వంటివి లక్షమందిలో స్ఫూర్తిని నింపతాయి. హ్యూస్ రిటైర్మెంట్ లెండ్ని, రాహుల్ ద్రవిడ్లు కూడా అని ఆ పోస్టులో రాసుకొచ్చింది. దీనికి ట్విస్టాంతో ట్రోలింగ్ రావడంతో ఆ తర్వాత కొన్ని గంటల్లోనే ఈ పోస్టును అమె డిలీట్ చేసింది. దాల్ ఎక్స్ ఛానీల ఎవరు మేనేజ్ చేస్తారో తెలుసుకోవాలనంది చాలామంది యూజర్లు కుతూహలం వ్యక్తం చేశారు. ఒక యూజర్ నుండినూ సీ పీఐ చూసి అతను తక్షణమే తొలగించు. ఆ స్థానంలో బాబర్ అజాము నియమించుకో. అతడు ఇది బాగా చేస్తాడు అని పేర్కొన్నాడు. నిదా దాల్ భూమికి ఎంత దూరంలో ఉందో ఈ పోస్టును చూస్తే అర్థమవుతుంది. ఆమె దాదాపు 600 కోట్ల లిక్విడ్ డూబ్లం నుంచి ఈ మేనేజ్ చేసింది. అది ఇక్కడికి చేరేందుకు రెండు నెలల సమయం పట్టింది అని మరో వ్యక్తి వెలుకారంగా పేర్కొన్నా.. దీనికి రిలీజ్ ఇష్యూన్ ఛానీ అనే ఛానీ నుండినూ.. ఇది నిదా తప్ప కాదు. పాకిస్థాన్ అంతర్జాలం ఇంటర్నెట్ ఎక్స్లెంట్ కంటే ఎంత నిదానంగా ఉందో ఇది తెలియజేస్తోంది. ఆమెను పట్టించుకోవడం అని పేర్కొంది.

## జమీలో తమిళున్న రోహిత్ శర్మ ఫాటోలు షేర్ చేసిన ఎంసీఎ



టీమ్ ఇండియాలో హిట్టాల్ రోహిత్ శర్మ ఫిట్నిస్ విషయంలో తరచు ఇంటర్వ్యూల్లో అతడు అవుతుంటాడు. చాలా సందర్భాల్లో అతడు తన ఫిట్నెస్ మిడియా నుంచి ఇబ్బందికరమైన ప్రశ్నలను ఎదుర్కొన్నాడు. తాజాగా అతడు దేవదారుణ్యాన్ని మెరుగుపర్చుకోవాలని నిర్ణయించుకొన్నాడు. దుబీష్ ట్రోఫీ నుంచి దూరంగా ఉన్న అతడు ముంబయి క్రీకెట్ అసోసియేషన్లో అధునికీకరించిన జిమ్నా క్రమిస్తున్నాడు. ఈ విషయాన్ని ఎంసీఎ అధునికీకరించిన మా జిమ్నా తొలిసారి కనరత్తులు చేస్తున్న వ్యక్తి రోహిత్ శర్మ కావడం ట్రిప్లెంట్ ఉంది. అతడి మార్గదర్శకత్వంలో ఫిట్నిస్ సరికొత్తకరణ ప్రారంభం కానుంది అనే క్యాప్షన్ రోహిత్ ఛానీలను పంచుకొన్నా. బంగ్లాదేశ్లో ట్విస్టర్ల మరీకొన్నాళ్లలో ప్రారంభం కానుంది. ఈ రెండో సీజన్ బలమైన విజయాలతో ప్రారంభించాలని టీమ్ ఇండియా భావిస్తోంది. ఈ నేపథ్యంలో ప్రధాన ఆటగాళ్లు మొత్తం వార్మ్ కోస్ అని ఇప్పటికే దుబీష్ ట్రోఫీ బరిలోకి దిగారు. ఇక క్రీకెట్లో వన్డే సిరీస్లో ట్యాటింగ్ దుమ్ము రేపిన రోహిత్ శర్మ ఇప్పుడు విశ్రాంతి తీసుకొంటున్నాడు. తాజాగా అతడు ఎంసీఎ జిమ్నా కనిపించడంతో బంగ్లా సిరీస్ సన్నాహాలు మొదలుపెట్టినట్లు పోస్టు భావిస్తున్నాడు.

## బ్రస్లెట్స్ డైమండ్ లీగ్ ఫైనల్ కు సీరక్ చోప్రా అర్హత



మరో వారం రోజుల్లో ప్రారంభం కానున్న బ్రస్లెట్స్ డైమండ్ లీగ్ ఫైనల్కు సీరక్ చోప్రా అర్హత సాధించాడు. ఒలింపిక్ పతకాల విజేత, భారత్ జాబిల్స్ క్రో స్టార్ సీరక్ చోప్రా బ్రస్లెట్స్ వేదికగా జరగబోయే డైమండ్ లీగ్ అర్హత సాధించాడు. సెప్టెంబర్ 13, 14వ తేదీల్లో జరగనున్న ఈ పోటీల్లో సీరక్ బరిలోకి దిగుతాడు. జూలై 2021లో ట్విస్టర్ల సీరక్ పాల్గొన్నాడే. అయినప్పటికీ.. అతడు 14 పాయింట్లతో నాలుగో స్థానం సాధించి బ్రస్లెట్స్ లీగ్ ఫైనల్కు అర్హత సాధించాడు. ఈ జాబిల్స్ గ్రెనాడ అథ్లెట్ అందర్నూ టీమ్స్ 29 పాయింట్లు, బర్మిన్గ్ క్రీడాకారుడు జలియన్ వెబెర్ 21 పాయింట్లు, చెక్ రిపబ్లిక్ జాబిల్స్ క్రో స్టార్ జాకుబ్ 16 పాయింట్లతో తొలి మూడు స్థానాల్లో నిలిచారు. నడిమి అనర్హత.. పారిస్ ఒలింపిక్స్ 92.97 మీటర్లు వినిరి స్వర్ణం కైవసం చేసుకున్న పాక్ స్టార్ అర్హత నడిమి డైమండ్ లీగ్ ఫైనల్కు అర్హత సాధించలేకపోవడం గమనార్హం. కేవలం 5 పాయింట్లను మాత్రమే సాధించి అనర్హత గురయ్యాడు. డైమండ్ లీగ్లో భారత్ అథ్లెట్ సీరక్ ఇప్పటి వరకు కేవలం రెండు సీజన్లలో మాత్రమే బరిలోకి దిగాడు. దోహల్లో 88.86 మీటర్లు, లుసాన్లో 89.49 మీటర్లు వినిశాడు. ఈ సీజన్లో అదే టెస్ట్. బ్రస్లెట్స్ లీగ్ 90 మీటర్ల మార్కు తాకాలనే లక్ష్యంతో సీరక్ ఉన్నాడు. పారిస్ ఒలింపిక్స్ టీగ్రాం ప్రయత్నించినా దానిని అందుకోలేకపోయాడు.

## రికార్డు సంచలన సీక్రెట్ వెల్లడించిన ఆఫ్రిది

- సచిన్ బ్యాట్ వల్లే సాధ్యమైంది
- శ్రీలంకపై చరిత్ర సృష్టించిన బ్యాట్ నాకెంతో ప్రత్యేకం

శ్రీలంకపై 1996లో కేవలం 37 బంతల్లోనే వన్డే సంచలన బాదిన షాహిద్ అఫ్రిది రికార్డు సృష్టించిన సంగతి తెలిసింది. అదే విధాని ఏప్రిల్లో పాకిస్థాన్ సనత్ జయనూర్య (48 బంతల్లో) చేసిన శతకం రికార్డును అఫ్రిది అధిగమించాడు. దాదాపు 18 ఏళ్లపాటు కనసాని అఫ్రిది రికార్డును 2014లో నూజాల్లాద్ బ్యాల్స్ కోర్ అందర్నూ (36 బంతలు) బద్దులు కొట్టాడు.. మునుపటి విధాని ఏపీ డివిలియర్స్ (31 బంతలు) తుడిచిపెట్టేశాడు. ఆ ఒక్కటి కాకుండా పాక్ మాజీ కెప్టెన్ షాహిద్ ఎన్వీ వేగవంతమైన శతకాలను తన ఛానీలో వేసుకున్నాడు. కానీ, శ్రీలంకపై చేసినదే తనకు ప్రత్యేకమైన తాజాగా ఓ ఇంటర్వ్యూలో అఫ్రిది వెల్లడించాడు. దానికి కారణం సచిన్ తెందుల్కర్ బ్యాట్లోనే సంచలన చేసినట్లు చెప్పాడు. ఆ మునుపటి రోజుల లంకతో మ్యాచ్ నేను ప్రతి బ్యాట్ను ఛాగ్గతగా ఉంచుకుంటా. శ్రీలంకపై సంచలన చేసే చరిత్ర సృష్టించిన బ్యాట్ నాకెంతో ప్రత్యేకం. ప్రపంచ క్రీకెట్లో అఫ్రిదిని క్రెడిట్లతో ఒకడైన సచిన్ తెందుల్కర్ బ్యాట్ అది. అతడి బ్యాట్లోనే నేను వరల్డ్ రికార్డు సృష్టించాను. దీనికి వకరో యూనిట్లు కూడా ధన్యవాదాలు చెప్పాలి. లంకతో మ్యాచ్ ముందు ప్రాక్టీస్ చేస్తున్నా.. వకరో ఈ బ్యాట్ ఇచ్చాడు. దానితో ఆడమని అడిగాడు. నన్ను

టీర్నింగ్లలో ఆ బ్యాట్ కీలక పాత్ర. తర్వాత కొన్ని మ్యాచ్ల్లో అదానలనుకున్నా. కానీ, దానిని ఛాగ్గలే చేసుకోవాలని నిర్ణయించి దానిని బ్యాట్ అని అఫ్రిది వెల్లడించాడు. నెట్స్ స్పిన్నర్లపై విరుచుకుపడ్డాడు. అజహర్ మహమూద్ అప్పట్లో శ్రీలంక ఓపెన్లకు సనత్ జయనూర్య, కులువిత్తరణ దూకుతూ ఆడేవారు. వారిని అడ్డుకోవడం చాలా కష్టంగా ఉండేది. అలా మా జట్టులోనూ ఒకరు అదానిని నిర్ణయించుకున్నాం. మూడో స్థానంలో వచ్చే బ్యాట్ల అగ్రెస్సివ్ బ్యాటింగ్ చేయాలనేది అలోచన. నాతోపాటు అఫ్రిదిలో ఒకరం వచ్చాల్సి దీగలనుకున్నా. నెట్స్ ప్రాక్టీస్ చేయడం మాత్రమే మా కెప్టెన్ వసీమ్ అక్రమ్ నుంచి వచ్చింది. స్పిన్నర్లపై అఫ్రిది విరుచుకుపడ్డాడు. అందుకే బెంబేలెత్తిపోయాడు. ఆ మునుపటి రోజుల లంకతో మ్యాచ్ సమయంలో నంబర్ 9లో అఫ్రిది వెళ్లాలని చెప్పారు. వకరో యూనిస్ క్రెడిట్ దిగ్గణం సచిన్ నుంచి బ్యాట్ తెచ్చినట్లు ఉన్నాడు. సచిన్ బ్యాట్లో ఆడిన అఫ్రిది సంచలన చేయడంతోపాటు మాకు కీలక బ్యాట్లూ మారిపోయాయి. అప్పటివరకు బొమ్మింగ్నే ప్రతీక చూపించిన అఫ్రిది బ్యాటింగ్ ను మెరుగుపర్చాడు అని మహమూద్ గుర్తు చేసుకున్నాడు.



నేచురల్ స్టార్ నాని, క్రియేటివ్ డైరెక్టర్ వివేక్ ఆత్రేయ ట్యాక్ట్ బస్టర్ మూవీ 'సరిపోదా శనివారం'. ప్రియాంక అరుల్ మోహన్ హీరోయిన్ గా, %౫౫% సూర్య పవర్ ఫుల్ రోల్ నడిపిన ఈ చిత్రాన్ని డివివి ఎంటర్టైన్మెంట్ బ్యానర్పై డివివి దానయ్య, కళ్యాణ్ దాసరి హై బడ్జెట్, భారీ కాస్టావ్ నిర్మించారు. అగస్ట్ 29న

మాట్లాడుతుంటే అది నిజమైన సక్సెస్ కి నిర్ణయం. ఈ వేడుక చూస్తుంటే మనసు నిండిపోయింది. చుట్టూ వరదలు వున్నాయి. చాలా మందికి కష్టంగా వుంది. ఇలాంటి పరిస్థితిలో సరిపోదా శనివారం ఆడియన్స్ కొంచెం రిలీఫ్ ఇచ్చింది. బయట చాలా గ్లామీగా వుంది. కాసేపు మైండ్ దాని నుంచి తీసేయడానికి వాళ్ళందరికీ కొంచెం ఎంటర్ టైన్మెంట్ ఇచ్చిందన్నది ఈ సినిమాకి దక్కిన బిగ్గెస్ట్ సక్సెస్. మురళీ గారు, కార్తిక్ గారు సూపర్ గా పర్ఫామెన్స్ ఇచ్చారు. ఎస్ సూర్య గారి పెర్ఫార్మెన్స్ ని ఒక ప్రేక్షకుడిలా ఎంజాయ్ చేశా. ఆయన సినిమాని ఎంతగానో టాప్ చేసుకొని పని చేశారు. చారు గా ప్రియాంక అద్భుతంగా నడిచింది. నిర్మాత గా కళ్యాణ్ ఫస్ట్ సినిమా



'సరిపోదా శనివారం'కు బ్రహ్మరథం పట్టిన ప్రేక్షకులకు థాంక్ యూ

తెలుగు, తమిళం, కన్నడ, మలయాళం, హిందీ భాషల్లో గ్రాండ్ గా విడుదలైన ఈ చిత్రం అద్భుతమైన రెస్పాన్స్ తో ట్యాక్ట్ బస్టర్ విజయాన్ని అందుకొని, హాస్ ఫుల్ కలెక్షన్స్ తో సక్సెస్ ఫుల్ గా రన్ అవుతోంది. ఈ సందర్భంగా డివివి విజయ వేడుక నిర్వహించింది. నిర్మాత దిల్ రాజు, దర్శకులు హను రాఘవపూడి, శివ నిర్వాణ, రాహుల్ సంకృత్యాన్ అతిథులుగా హాజరైన ఈ వేడుక చాలా గ్రాండ్ గా జరిగింది. నాని మాట్లాడుతూ.. ఇక్కడికి వచ్చిన నా పెద్ద ప్యామిలీకి ..లవ్ యూ ఆల్. థాంక్ యూ సో మచ్. ప్రతి డివివి మెంబర్ మనసు విప్పి సంతోషంగా

ఇది. ట్యాక్ట్ బస్టర్ కొట్టారు. తను చేసే నెక్స్ట్ ప్రాజెక్ట్ ట్యాక్ట్ బస్టర్ కొట్టాలని కోరుకుంటున్నాను. చైల్డ్ ఎవినోడ్ లో పని చేసిన పిల్లలు చక్కగా చేశారు. ఈ సినిమాకి పని చేసిన అందరికీ పేరుపేరునా థాంక్స్. మీ అందరి కష్టం వల్లే సక్సెస్ ని ఇంత ఘనంగా సెలబ్రేట్ చేసుకుంటున్నాం. శనివారం మాత్రమే రెచ్చిపోయేవాడిని శనివారమోడు అంటారు. సినిమా సచ్చితే రోజూ రెచ్చిపోయే వాళ్ళని తెలుగు ప్రేక్షకులు అంటారు. థాంక్ యూ సో మచ్ అన్నాడు.

ప్యామిలీతో కలిసి చూడొచ్చు 'ఉరుకు పటేల్' ... తేజస్ కంచర్ల

హు షారు వంటి వైవిధ్యమైన చిత్రంతో ప్రేక్షకులను మెప్పించిన యంగ్ అండ్ టాలెంటెడ్ యాక్టర్ తేజస్ కంచర్ల. తేజస్ చేస్తోన్న తాజా చిత్రం 'ఉరుకు పటేల్'. 'గెట్ ఉరికి పైజే' సినిమా ల్యూక్ లైన్. లీడ్ ఎడ్జ్ పిక్చర్స్ బ్యానర్పై వివేక్ రెడ్డి దర్శకత్వంలో కంచర్ల బాలభాను ఈ సినిమాను నిర్మించారు. సన్నీ కూరపాటి సినిమాటోగ్రఫీ అందించిన ఈ సినిమాకు ప్రవీణ్ లక్ష్మరాజు సంగీతాన్ని సమకూర్చారు. డీజర్, ట్రైలర్ సినిమా మీద అంచనాలు పెంచాయి. ఇక సెప్టెంబర్ 7న వినియోగ చర్యితి సైపల్ గా చిత్రాన్ని రిలీజ్ చేస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో హీరో తేజస్ కంచర్ల మీడియాతో ముచ్చటించారు. ఆయన చెప్పిన సంగతులివే. హుషారు తరువాత చాలా కథలు విన్నాను. ఏదైనా కొత్తగా ఉండే కథలను చేయాలని అనుకున్నా అందుకే చాలా రోటీన్ కథలను విన్న తరువాత ఈ పాయింట్ నాకు చాలా సచ్చింది. వివేక్ ఈ పాయింట్ ను చెప్పినప్పుడు ఎన్నో అయ్యాను. ఆ తరువాత ఇద్దరం కలిసి కథను రాసుకున్నాం. అలా ఈ మూవీ స్క్రిప్టును పూర్తి చేశాం. కథ అయితే రెడీ అయింది.. స్క్రిప్ట్ బాగా వచ్చింది. చాలా మంది నిర్మాతల వద్దకు వెళ్ళాం. కథను వినిపించాం. అందరూ బాగానే ఉండని అన్నారు. కానీ నా మీద అంత బడ్జెట్ పెట్టడానికి ఎప్పుడూ ముందుకు రాలేదు. బిజినెస్ పాయింట్ ఆఫ్ షూల్ చూస్తే వాళ్ళు కూడా రైజ్. అందుకే చివరకు ఈ కథను మా నాన్న విన్నారు. ఆయనకు సచ్చుడంతో ఈ సినిమాను నిర్మించేందుకు ముందుకు వచ్చారు. తెలంగాణ బ్యాంక్ డ్రావీల్ ఈ కథ ఉంటుంది. యాన అందరికీ అభ్యుదయ్యాలా ఉంటుంది. అన్ని ప్రాంతాల వారికి కనెక్ట్ అయ్యేలానే ఉంటుంది. నేను పుట్టి పెరిగింది హైదరాబాద్ లోనే కాబట్టి యానతో పెద్ద ప్రాజెంట్ ఏమీ రాలేదు. డీజర్, ట్రైలర్ చూస్తే కథ ఏంటన్నది మీకు అర్థం అవుతుంది. ప్రస్తుతం ఉన్న



తరుణంలో కథ ఏంటి? సినిమా ఎలా ఉంటుంది? అనేది ఆడియన్స్ కు ముందే హిట్ ఇస్తే బెటర్. అందుకే మా డీజర్, ట్రైలర్ చూడాలా ఈ సినిమా ఎలా ఉండబోతోందనేది ముందే కాస్త చెప్పేశాం.

35-చిన్న కథ కాదు కి యునానిమస్ గా రెస్పాన్స్

నివేద థామస్, ప్రియదర్శి, విశ్వదేవ్, గౌతమి, భాగ్యరాజ్ లీడ్ నిరోల్స్ లో నడిపించిన ఫీల్ గుడ్, హెర్నాల్సు ఎంటర్టైన్మెంట్. "35-చిన్న కథ కాదు". సురేష్ ప్రొడక్షన్స్, ఎస్. ఒరిజినల్స్, వార్తెయిర్ ప్రొడక్షన్స్ బ్యానర్లపై రానా దగ్గుబాటి, స్టూజన్ యర్రోలు, సిద్ధార్థ్ రాజ్ పట్టి నిర్మించిన ఈ చిత్రానికి నంద కిషోర్ ఈమాని రైటర్ డైరెక్టర్. ఈ సినిమా ప్రిమియర్స్ కి అద్భుతమైన రెస్పాన్స్ వచ్చింది. సెప్టెంబర్ 6న ప్రవచనాత్మకంగా విడుదలైన ఈ సినిమా హాల్ట్ బిల్లింగ్ ఎమోషన్స్, హెర్నాల్సు ఎంటర్టైన్మెంట్ అలరించి బ్యూటీఫుల్ ట్యాక్ట్ బస్టర్ హిట్ అందుకుంది. ఈ నేపథ్యంలో హీరో విశ్వదేవ్ విలేజ్ కుల సమావేశంలో సినిమా విశేషాలని పంచుకున్నారు. 35-చిన్న కథ కాదు ప్రిమియర్స్ నుంచి ఎలాంటి రెస్పాన్స్ వచ్చింది? ప్రిమియర్స్ నుంచి ఫెంటాస్టిక్ రెస్పాన్స్ వచ్చింది. యునానిమస్ గా అందరూ సినిమా అద్భుతంగా వుందని చెప్పడం చాలా ఆనందంగా వుంది. విమర్శకులు, ప్రేక్షకుల ముక్త కంఠంతో సినిమాని ప్రశంసిస్తున్నారు. సినిమాకి అందరూ డిస్టింక్షన్ మాట్లాడు వెశారు. ఈ సినిమా కోసం దాదాపు నెల రోజులు వర్క్ షాప్ జరిగిందని విన్నాం? సినిమాలో డైరెక్ట్ ట్రైనింగ్, స్క్రిప్ట్ రీడింగ్ కోసం ప్రత్యేక శ్రద్ధ తీసుకున్నాం. క్యారెక్టర్స్ పై ఎక్కువగా చర్చించుకునేవాళ్ళం. క్యారెక్టర్స్ ఆర్ట్ ను లోతుగా అర్థం చేసుకోవడానికి ఎక్కువగా డిస్కర్షన్ చేసుకునేవాళ్ళం. డైరెక్టర్ నంద కిషోర్ క్యారెక్టర్లలో ప్రతి ఆర్ట్ ను చాలా మెయ్యర్ గా హ్యాండ్ ల్ చేశారు. సినిమాని అద్భుతమైన కన్విక్షన్ తో తీశాడు.



కెరీర్ బిగినింగ్ లోనే ఫాదర్ క్యారెక్టర్ చేయడం ఎలా అనిపించింది? స్టీరియోటైప్ అవుతుందేమో అని అలోచించారా? స్టీరియోటైప్ అనేది ప్రతి ఇండస్ట్రీలో వుండే సమస్య. అయితే దాన్ని చేత చేయవచ్చని సమ్మతాను. సినిమా అనేది మ్యాజిక్. రెండంటిలో ఎన్నో అద్భుతాలు చేయొచ్చు. ఇలాంటి బలమైన మీడియంని కరెక్ట్ గా వాడుకుంటే ఎలా అయిన మలుచుకోవచ్చు. నా నుంచి రాబోయే కొత్త సినిమా క్యారెక్టర్ మానీ కొందరు 'అసలు ప్రసాద్ ఇలా మారిపోయాడేంటి' అని షాక్ అవుతున్నారు. ఈ రోజుల్లో ప్రేక్షకులు మరింత అండర్ స్టాండింగ్ గా వున్నారు. కొత్తదనం చూపడం మన చేతుల్లోనే వుంటుంది. 35-చిన్న కథ కాదులో నా క్యారెక్టర్ కి వచ్చిన రెస్పాన్స్ చాలా ఆనందాన్ని ఇచ్చింది. ఈ సినిమా కథ విన్నప్పుడే ప్రసాద్ షాక్ చేయాలని అనుకున్నాను. ప్రతి యాక్టర్ కి ఒక బలం వుంటుంది. అంపాక్ట్ ఫుల్ రోల్స్ చేయాలనేది నా ప్రయత్నం. నివేద థామస్ తో వర్క్ చేయడం ఎలా అనిపించింది? నివేద థామస్ చాలా సపోర్ట్ చేశారు. నేను కొత్త వాడినే ఫీలింగ్ కలిగించలేదు. ప్రతి ఒక్కరూ సినిమాకి ఏం చేయగలమనే అలోచించారు. నికేత్, వివేక్ సాగర్ ఇలా స్టార్ టెక్నిషియన్స్ అంతా ఒక వేవ్ లెంత్ లో పని చేశారు. అందుకే సినిమా అవుట్ ఫుల్ ఇంత అద్భుతంగా వచ్చింది. గౌతమి గారు, భాగ్యరాజ్ గారు చాలా సపోర్ట్ చేశారు. ఈ సినిమాకి చాలా వాల్యు యాడ్ చేశారు. గౌతమిగారు ఎప్పుడూ సెట్ లోనే ఉంటూ అందరితో కలివిడిగా వుండటం చాలా సచ్చింది. వారి నుంచి చాలా నేర్చుకున్నాను.

ఘనంగా '6జర్నీ' టీజర్ లాంచ్

పాల్వం శేషమ్మ, బినిరెడ్డి సమర్పణలో అరుణ కుమారి ఫిలింస్ బ్యానర్ పై రూపొందుతున్న చిత్రం '6జర్నీ'. రవి ప్రకాష్ రెడ్డి, సమీర్ దత్త, టేస్టీ తేజ, పల్లవి, రమ్య రెడ్డి తదితరులు ప్రధాన పాత్రల్లో నడిస్తున్నారు. ఐసీఆర్ అలారి దర్శకత్వంలో పాల్వం రవి ప్రకాష్ రెడ్డి ఈ సినిమాను నిర్మిస్తున్నారు. సెన్సార్ కార్యక్రమాలకు సిద్ధమైన ఈ సినిమాను త్వరలోనే విడుదల చేయాలని మేకర్స్ సన్నాహాలు చేస్తున్నారు. గురువారం ఈ మూవీ టీజర్ ను పబ్లిక్ రిలీజ్ విడుదల చేశారు. ఈ సందర్భంగా జరిగిన కార్యక్రమంలో.. పబ్లిక్ రిలీజ్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ.. 'సినిమా టీజర్ ను లాంచ్ చేయడం ఆనందంగా ఉంది. నిర్మాత రవి ప్రకాష్ రెడ్డి, దర్శకుడు ఐసీఆర్ మూవీస్ తెరకెక్కించిన



విధానం బావుంది. ఆయనతో పాటు సినిమా టీంకు ఆల్ ది బెస్ట్. టీజర్ చాలా బాగుంది. విజవల్, ఆల్ అర బాగున్నాయి. సినిమా టీంకు ఆల్ ది బెస్ట్ అని అన్నారు. దర్శకుడు ఐసీఆర్ మాట్లాడుతూ.. 'మా అందరినీ ఆశీర్వదించేందుకు వచ్చిన రమేష్ రెడ్డి అన్నకి, వెంకట్ రెడ్డి అన్నకి, ప్రతాప్ రెడ్డి అన్నకి థాంక్స్. మాకోసం వచ్చిన మీడియా వారికి థాంక్స్. మా హీరో సమీర్ ఎంతో కష్టపడి నడించారు.

వ్రశాంత్ వర్మ డైరెక్టర్ లో నందమూరి మోక్షజ్ఞ

నందమూరి కుటుంబ ప్రతిష్ఠాత్మక వారంలాగా కొనసాగిస్తూ విశ్వ విఖ్యాత నటు సార్వభౌమ నందమూరి తారక రామారావు మనవడు, నటు సింహ నందమూరి బాలకృష్ణ తనయుడు నందమూరి మోక్షజ్ఞ, సెన్సేషనల్ ట్యాక్ట్ బస్టర్ హనుమాన్ విజయంతో దూసుకు పోతున్న క్రియేటివ్ మేకర్ వ్రశాంత్ వర్మ దర్శకత్వంలో మోస్ట్ ఎన్టైటెడ్ డెబ్యు చేస్తున్నారు. వ్రశాంత్ వర్మ సినిమాటిక్ యూనివర్సల్ భాగమైన ఈ చిత్రాన్ని సుధాకర్ చెరుకూరి తన ఎన్ఎల్ఎఫ్ సినిమాస్ పై లెజెండ్ ప్రొడక్షన్స్ తో కలిసి భారీ స్కేయిలో నిర్మిస్తున్నారు. ఎం తేజ ట్యాక్ట్ బస్టర్ నందమూరి ఈ చిత్రాన్ని ప్రజెంట్ చేస్తున్నారు. అద్భుతమైన కథనంతో మన ఇతిహాసాలు ఆధారంగా రూపొందిం

చబడే ఈ చిత్రాన్ని మోక్షజ్ఞ పుట్టినరోజు సందర్భంగా ఈ రోజు అఫీషియల్ గా అనౌన్స్ చేశారు. మోక్షజ్ఞను కథనాయకుడిగా పరిచయం చేయడానికి బాలకృష్ణ, కుటుంబం సరైన ప్రాజెక్ట్, దర్శకుడి కోసం చూశారు. లాల్కర్ డెన్ లైజ్, విజవల్ వందర్స్ చిత్రాలను రూపొందించడంలో వ్రశాంత్ వర్మ తన సత్తా చాటారు. వ్రశాంత్ వర్మ ట్రాక్ రికార్డ్, రీసెంట్ ట్యాక్ట్ బస్టర్ హనుమాన్, చెప్పుకోదగ్గ పాస్ ఇండియా విజయాన్ని హాస్యంతో, వ్రశాంత్ వర్మ, మోక్షజ్ఞ లాండ్ స్టాండ్ కు పర్ఫెక్ట్ ఛాయిస్ గా నిలిచారు. సోషియో-ఫాంటసీ కోసం వ్రశాంత్ వర్మతో కలిసి పని చేయాలనే నిర్ణయం, బాలకృష్ణ విజన్ కి అనుగుణంగా మోక్షజ్ఞ సినీ రంగ ప్రవేశం చిరస్మరణీయంగా, మైల్ స్టోన్ గా వుంటుంది, మోక్షజ్ఞ తన అరంగేట్రం కోసం, అద్భుతమైన పెర్ఫార్మెన్స్ అందించడానికి శిక్షణ తీసుకున్నారు. నందమూరి అభిమానులను, ప్రేక్షకులని అలరించడానికి నటన, పైజ్లు, డ్యాన్స్ లో ఎక్స్ ట్రావేర్ ట్రైనింగ్ తీసుకున్నారు.



సిద్ధు జొన్నలగడ్డ హీరోగా 'జాక్- కొంచెం క్రాక్'

దర్శకత్వంలో రూపొందుతోన్న తాజా చిత్రం 'జాక్'. 'కొంచెం క్రాక్' బ్యాగ్ లైన్. విలక్షణమైన సినిమాలు చేయాలని ఇష్టపడే సిద్ధు జొన్నలగడ్డ, బొమ్మరిల్లు భాస్కర్ కాంబోలో మరో కొత్త జోనర్ మూవీగా జాక్ తెరకెక్కుతోంది. ఆడియన్స్ కు ఓ సరికొత్త ఎక్స్ పీరియెన్స్ ను అందించే చిత్రంగా ఇది రూపొందుతోంది. శ్రీవేంకటేశ్వర్ సిని చిత్ర బ్యానర్ పై సీనియర్ ప్రొడ్యూసర్ బివిఎస్ఎస్. ప్రసాద్ ఈ మూవీని నిర్మిస్తున్నారు. ప్రస్తుతం ఈ సినిమా షూటింగ్ శరవేగంగా జరుగుతోంది. హైదరాబాద్ లో జరుగుతోన్న షెడ్యూల్ లో ప్రకాష్ దాజ్, సరేష్, బ్రహ్మాజీ తదితరులతో హిలేరియస్ కామెడీ సన్నివేశాలను చిత్రీకరిస్తున్నారు. వీరితో పాటు సిద్ధు తిరుగులేని కామెడీ టైమింగ్ ప్రేక్షకులకు తిరుగులేని ఎంటర్టైన్మెంట్ ను అందించనుంది. ఇప్పటి వరకు 80 శాతం చిత్రీకరణ పూర్తయ్యింది. నేపాల్ లో తదుపరి షెడ్యూల్ ను చిత్రీకరించాలనికీ సన్నాహాలు చేస్తున్నారు. ఈ షెడ్యూల్ ను సెప్టెంబర్ 15 నుంచి ప్రారంభించనున్నారు. అచ్చు రాజమణి ఈ సినిమాకు సంగీతాన్ని



అందిస్తున్నారు. సరికొత్త జోనర్, ఫ్రెష్ కామెడీ, వాన్ అనిపించే సౌందర్యం అచ్చు రాజమణి సిద్ధం చేస్తున్నారు. సినిమాపై మంచి అంచనాలున్నాయి.

సాయిదుర్లు తేజతో విశ్వర్య లక్ష్మి

మొగా సుప్రీమ్ హీరో సాయి దుర్లు తేజ్ స్ట్రాంగ్ కంటెంట్ సెట్టెలను ఎంచుకుంటూ వరుస సూపర్ హిట్స్ తో దూసుకుపోతున్నారు. 'విరుపాక్ష', 'ట్రో' ట్యాక్ట్ బస్టర్ విజయాల తర్వాత, రోహిత్ కెపి దర్శకుడిగా మరో ప్రతిష్ఠాత్మక ప్రాజెక్టును చేస్తున్నారు. హనుమాన్ సెన్సేషనల్ పాస్ ఇండియా విజయం తర్వాత, నిర్మాతలు కె నిరంజన్ రెడ్డి, చైతన్య రెడ్డి ప్రెమిషో ఎంటర్టైన్మెంట్ పై ఈ పాస్ ఇండియా ప్రాజెక్టును హై బడ్జెట్ తో నిర్మిస్తున్నారు. ఈ చిత్రంలో ఫీమేల్ లీడ్ కి ప్రాముఖ్యత ఉంది, మేకర్ సాయి దుర్లు తేజ్ సదనస నటించడానికి మోస్ట్ ట్యాలెంటెడ్ విశ్వర్య లక్ష్మిని ఎంపిక చేశారు. విశ్వర్య పుట్టినరోజు సందర్భంగా వసంతగా ఆమె క్యారెక్టర్ ని పరిచయం చేశారు. ఎదారి లాంటి ల్యాండ్ స్కేప్ లో సెట్ చేసిన పోస్టల్ లో విశ్వర్య లక్ష్మి అక్కటకుంది. ఈ చిత్రం ప్రస్తుతం హైదరాబాద్ లోని అర్ఎస్ సిటీలో వేసిన మ్యాసీ ఇన్ సెట్ లో చిత్రీకరణ జరుపుకుంటోంది. ఈ హై-ఆక్షన్, వీరియడ్-యాక్షన్ డ్రామాలో సాయి దుర్లు తేజ్ పవర్ ఫుల్ పాత్రను పోషిస్తున్నారు. ఈ సినిమా కోసం ఆయన సరికొత్తగా మేకోవర్ అయ్యారు.

'మంగంపేట' ఫస్ట్ లుక్

చంద్రహాస్ కే, అంకిత సాహా కాంబినేషన్ లో భాస్కర్ ఎంటర్ టైన్మెంట్స్ బ్యానర్ మీద టరంటో శ్రీనివాస్ రెడ్డి నిర్మించిన చిత్రం 'మంగంపేట'. గౌతం రెడ్డి ఈ సినిమాకు దర్శకత్వం వహించారు. శ్రీహరి చెన్నం, రాజేంద్ర పోరంకి సహ నిర్మాతలుగా.. మానస్ చెరు కూరి, ప్రముఖ్ కొలుపోటి ఎగ్జిక్యూటివ్ నిర్మాతలుగా వ్యవహరించిన ఈ మూవీ గ్లింప్స్ ను రీసెంట్ గా విడుదల చేశారు. 'ఈశ్వర్.. 20 ఏళ్లు అయిందిరా.. ఊరిని చూడాలనిపిస్తుందిరా.. చూచిస్తావా?..', 'కొన్ని రోజులు ఆగవ్వా.. ఊరిని చూడాలిరా.. వాళ్ళని చంపి.. ఊరిని చూచిస్తా సమ్మా..', 'చంపాల్ గిరి రాక్షసుల్ని కాదు.. రావణుడి.. రాముడు రాజేకపోవచ్చు.. శివుడు శూలాన్ని పంపిస్తే.. చేయాలింది యుద్ధం కాదు.. శివ తాండవం.. ' అంటూ సాగిన డైలాగ్.. చూపించిన విజవల్, యాక్షన్ రివ్యూస్ అన్నీ కూడా అద్భుతంగా ఉన్నాయి. హీరో చంద్రహాస్ చేసిన యాక్షన్ సీక్వెన్స్ అయితే మాన్ ఆడియెన్స్ కు డ్రీమ్ ఇచ్చేలా ఉన్నాయి.



ది మిస్టరీ ఆఫ్ మోక్ష బల్యాండ్ టైలర్

అశుభేశ్వరా, ప్రియా ఆనంద్, నందు, సోనియా అగర్వాల్, తేజస్వినీ మడివాడ ప్రధాన పాత్రల్లో నటిస్తున్న వెబ్ సిరీస్ 'ది మిస్టరీ ఆఫ్ మోక్ష బల్యాండ్'. హాట్ స్టార్ స్ట్రెమింగ్ గా ఈ సిరీస్ ఈ నెల 20వ తేదీ నుంచి డిస్నీ ప్లస్ హాట్ స్టార్ లో డ్రీమింగ్ కు రాబోతోంది. ఈ వెబ్ సిరీస్ కు అనిష్ యాహన్ కురు విల్లె దర్శకత్వం వహించారు. సస్పెన్స్ డ్రామా ట్రిల్లర్ గా తెరకెక్కిన 'ది మిస్టరీ ఆఫ్ మోక్ష బల్యాండ్' సిరీస్ ట్రైలర్ ను రిలీజ్ చేశారు. 'ది మిస్టరీ ఆఫ్ మోక్ష బల్యాండ్' ట్రైలర్ ఎలా ఉందో చూస్తే - నికోబార్ బల్యాండ్ లో ఉన్న ప్రైవేట్ బల్యాండ్ వారసులకు అనుహ్యమైన ఘటనలు ఎదురవుతుంటాయి.

